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H I Arad wd gl aen wE W w5t Siel wihet @ (T, 2005) | 396 19 g faer et w5 T
TG F1 & T o 70 U sy gUR R 3R 22 37 9ol i G § @4 U 98 Wewyul © foh Seee At
TR W o e w1 et uss ue stefqul aerEn W) s ave @ o | G qIeasH i 39 YR daR
foan o 2 T = sifurmoendtent 1 fafaer stawaharetl 1 QU R G| HEifud eg=El w UeFeR @ 0@ H
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2, SEEV
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T g wL
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e 7 foefad &
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J A TS SHh! STAURUS & YAM & Ifd HhReHs Afgfa &1 fasmm e
3. UIGASHH |

Tford sk I TreI=Et ] 9ET qen <@ Areget | fawfea R w21 9 1 ¥ Ui diegd 9y, ey ud
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4, uragehH feraror

HIT-1

TgIA-1: TI=ad, A&y T8 el

e 1: Geed
qead QN 3kl &9, Geaal &1 w0, TN =ad, ardfash HeAell o Iqqqead o &9 H =<,
Y=, A G, 3F 3@, GY=adl o 3=, Tead 1 T AR 9ok 01, el 1 G qe T

U3 2: Hey T Wor-1

T Tl 1 B OF, Adfosh Toadl %l @4 oh W HIAF [OH, Hae w1 IR, T F Y, TSI ad
IRER, e i IR, HeH o I, HeU a1 IRER, T o & e &0, 6 fov wed, el &
N, <R, TOF T A

ure 3: Framurfadta wer-1

IV T I 7Y, RV %o, o faftne aradfas Ferel o i wed, SR wem o e,
PRI el sl STeran

U 4: fremorfadta wem-11

Freptoidta w1 = e o, O T AN H SAARa w1 IR faeiEa:, S0l o o 99 Sqedeh hivi %
i W, et S

18 8: A wt SRl a°T wivl H W

S YA, HA G, J&T G, S TG B G o HER ST
Higge-11: 3Ry qem gifurat

IS 6: IeRT aur Sifurat

3TehY, THR AU, IO T, TR 9, TR 9ot e ONR S0t oF SA19eh 9%, GHiaR Su TF Uik 9uit %
n T& T AN, STIRMHAT TOIR FU7 e SHHRT AN, TUIRR HILd, THiR H/EA TS UIRR H1ed § Haw|

ure 7: %9 favw gfvrat

guft, foe R &t AR & 4 URE T A Lo, Te? T il

A1 SSRTioTa-1

S 8: AiHsr 9@

gy denetl o §HeMl, | 1 ud, 9y 9@ w1 9, 9 g & sathda e, afs S & A,
3 wfyg Femst &1 9uFdl, 9finy 9 el &1 A U@ ", 9ihy 9 el &1 ¥dg fEun ud &ione, I 9imy
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Waek Tafiert, T o ) Waw srafgest w1 dSmida ga ad1 g o 9@ W ) g € =% w1 s
STfRIet 1 ST Bl 3 =X o g it R &1 sTeEd gl

Urs 10: TUTE 3TTHS Rt fagra
U i GHST, TUE AT 1 THg IR e WIMROT ST
e 11: AT 99T 9o

UM T HeAYd a5, B n(n! or |n), SHEEE 91 TEA, Gl i SUUR SR Sk WY A1 WEROT TGN
e 12: fgus wwg

WIehd =Tl o foe fgug wie, fgug guR & =aus e uen ug, fgug yHE oF WIMRuT STy

niggA-1v: Fevne artafa

q18-13: fagnent st widia womet

IR fadener @1, <1 fageti & sra w1 g, favsm @3, s &1 gwa, 99 faget & W@ g &1 yfaey,
@l Y Iy (FhrE) e aur, < fafe= fageti i faei arelt Y@ w5t yern, el wt gamRd iR o
& Yiaare, T @ g &l W a9 T @Us, & Wistl o dd Hivl, G o SR

U8 14: WA @MU

T AW o gAR a, fafa= wee w0 H e W 1 e, YoM WG 1 q1 S Rl S SHIhT, T fag
FT W@ 9 Y, GARR STEl e (@iel o G, ] @Rl o gfdess fag § g SH A @ uiEar #
TR

9rs 15: 9d

Jd i GRIT FT, AFEk €9 H Jd BT THHWOT, Jd H1 AT THEHWO

18 16: IIE AR

Vi Wes], SHgd, Waed, ATREed, AR AfTRee™d, Raed, Jregd td AfqRaed o W ol e
HIYROT 14|

ISIA-V: WifAHT Td UTIehar

IS 17: WehIUI o HIUeh
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YO, GfAE qe ST e, TR o i U fowear 9o sTaehas o fae o HWe, U e o Sfeuss ud s

T (311)



M, 3o 1@ fes o gfder, t sfeass 9o frerss o 3 = o foru fgahife stamas 1 v, Sfess qen
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TSI St AT

Tforg fawa afaeR! Frefafed de! 9 e & e YSH & B

T 9ET (AW 1 qen 9 2) ° g ud 1ead i

sfedt wa difedl wrishdl o €9 § e @l

Tfora & dfifeat Gt gt ®1 SRS (www.nios.ac.in) % WY g g9 R ot Iqersd B 3 qefE 9
Heford dadrse qen T steed gt o St Sefud a8 § fu 7w 2
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6. AR i ST
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sTsu. frefaraa aRferfaal w faar &

et 3R ot Hed W G wiftee Tw o wed A FeAfetEa awqd @]

e fael, T form e iR ww Hvsie) Sefe gt dear 3 fefafea aeqd wdie|
“firdt, emme] SR =AY <Al &SSOl H, Yok WuE H aeqd guRdnfyd ®1 emd "=
dieH arel foenfSat o due & IR § F e Tehd © 2 9 T8 Ui 82 e Tl
T & IR @I $I 9= Fed 2| TH 9UE K1 =g eF & fau I
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Canter) (1845-1918) 7 Teh =™ ! IRIG & o fau foran a8 aq==a fasid (Set
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& YR o Y H A ST 2 TH TS W TH FHP NURYA g SR wgeaEl W
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r
)
®©
TH U3 &% I o o5 9 f=fatad # gwed ' S
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o UUST UYeIA oh IV S A I HeEA 1 AR AR AgeeA & [eh h
R He
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o OF 3@ % BN I A=Al & WiHeH qU HaArTS, AR §He9d, WA &l

Tk qAT T G oh R I R H

o TN Ugfa
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fenl = 180 THfto 9 31fires )
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gftaferd =& T T

(iii) e9eh fommerm =t et o wfog =)
T 1 U

(iv) 2TT9ek faemer™ | 39 o &1 e fS=iq
a1fier Tdiem § 80% W sifues i UId
T

AR @M o 9l 3R for@ |t wuel # e, SHMRR, Teehdl, Hereioq gaReiig Tet
2 oTEdd § A A Uk AT ¥ g Al o fory fa=-fae g wehd €1 gEfae 5 wuE
F Y= & HE Ghd 2| St dfas 3@ o e o faw wedft dwe S 180 It @

sAfeer g arer foeneff, foet =/t & A9

T wfmfed 7 e W ae st i i

T AT 80% T AfHF 3ok Ww HH A faenedt guReafod W' 21 oW: 3 Wl &

TH=ad HMHAT STl %|

If aegel o fordl WU8 &1 T WTId Fe A I WUB HI YA %] 3H SOOI ol
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e, N Wiehd GEmet &1 gyeed € 3R gH S € TR 2 U Wiehd Wem ® W

2 U Wihd e e B1 3 Wdleh o ®9

39 YR for@ dehd & S 2eN 3R 2¢N

Tfura



=

1.2 === & et

e ol Tefua s w1 w fafEt €

1.2.1 (i) TR Tafyr (anuiteg ®a)

9 fafy o, ggeam & |t ol & gees fFa S 2, oEEel % TE gW 9,
efform g gor fehen S @ S 39 Wi ol U HEe &ises { ) oh Hiae fon
ST B ARV SUST Fuiaren & Gt TR 1 gq=ed € ql 36 URX fafty A 39 yeR
f@ ghd 8 : V={a,ei,o,u}

(i) 9 A, 7 @ B Wha @S w1 eI €, A GROEg ®9 HA={1,2,3,4,5,6)
fer@n |

fewmutt: === 1 T ¥4 ° faed a9a v o/o@a i am=a: e/ T8 faed
%I 3TEL0T h qu fg A, mathematics Teg e EREN AT AT qH=ad % a
A={m,a,t, h,e,i,c,s}

1.2.2 Teeg-TmioT v

T &9 § fagel I GAdSG T8l Rl Sl W 99 STEFal i Tk HarTs [UEH &
SN Wiyt fman S 2l

M ey fom v TSt afaren o weft TRl 1 wqeea ® 99 V Rl 9= feir &g
T frefafad geR 9 faed ® @ V={x:x 31USH oofaren 1 TH @ 21)

(i) o AT fF A, 79 B, Wipd gEmsi w1 THTE B A A = {x:xe N3 x <7}
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i Trefua & & foau fean S 81 981 AnB={2, 4}

Tfg A 3R B U= § 990 TR GAS 39 GFal 1 TUeeT BT € S A R

BaMl H IWATTS T €38 AnB ¥ frefua ferar smar 21
AmB:{X:xeASﬁ'{xeB}

ANB H o9F oM@ g fefud fwan s gshar @ S

£y
ANB—] ‘/

o 1.6

feuutt:
I AnB=¢ @, @ ATYIB SFHIH TY=ad Hhedld &1 TEIH Geaal hl a9 M@
g fefud fohan s gerar 21 S9-

OO

o 1.7

IS0 1.16. T @
A={x:x, T % 52U § Ueh WIEIME (king) 1 T 21} 3T B={y:y a1 o 52 7= |
Teh gRA (spade) T TR B1) M@ SIS () A ~B (i) A~B Fl o7 3R@ ¥ W&HEE St
T : (i) IR O o 52 Nl W oheiel WR T (1EYE) T € THiT WHeed A hed
IR ETd 2l
Tg=I9 BH 13 3@ &, FfFgHT o 1370 B & W 13EHA o T § TH g
TEATE BT 21 AT ATAB H Tk 31699 SWATTS 2

ANB={ghH k1 9303}

TfT



=
(if) ANB— '4

() A YRdE ge9 fere dm o faenfedl o1 aqe=a @ iR B wRda Afgen fhehe 99
o facnfeal 1 aqesa 21 o= @ fm A IR B 316gw Oq==a €1 < 9=l A 3R
B %1 GfiteH 9q==d, 9¢ 9q=ed ® fomd < dmf & oot faeret & @ik @
Tk ®1 W A UB TR HA T

(i) 9% D v foamrer #1 faehe G & weft faenfeal =1 wh agesa € SR E g
3 o wefi faenteal &1 == ®; Wy € 9F wifee 6 o faeret <9 a4 |
gftnferd ® q9 D 3R E 1 Gfiierd 9q=9a o8 9q==d 8 food =i Jmf o wsft
fgeet &f Wy @9 Swafe faenteal w1 saa T aR fimn stem 9fg A 3B
et T HYeEd 8 qd A 3B 1 WitHer GqTEd SA Sfadl i Ggeed © S A
a1 B W gefud &l

ey o €1 § AUB ={x:x€A aq xeB} 3 AuUB={x:xecA -B
Jq xe B-AI xe AnB}

AUB®! a7 3R@ gR YEikid far s Hewdr @ S9—

A B U A B U
O |t
o 1.9 o= 1.10
n(AUB)=n(A-B)+n(B—A)+n(ANB).
e n(AUB)=n(A)+n(B)-n(ANB)

Bl n(AUB) TSI AUB o 3fFFdEl %1 @A Wl <Al B

SEET 117, A= {x:xe ZF 3 x <5

U
B={y:y, 10 ¥ 3 319F He& B} A
I FIMFC(H) AUB (i) AUB FT 97 G FT We@@ d &\:%
ot I\
A A={1,2,3,4,5}B={2,3,5,7}.
fer 1.1

AuB=1{1,2,3,4,57}.

o



fege-1 |
—
gag wd | 1. Fefafes e g 6 9§ B9 9 W owgE € SR #e ¥ T 2
e () {x:x T TH WHd W& 21}, {y:y Uh foud W wem 2l
(i) {x:x Th 39T G & 312 H 996k 21} {y:ye N3R3<y<s)
(i) {x:x T9 o S2 U § AEIME S} {y:y O b 52 G H Wk L& 1 U B}
w av) {1,2,3,4,5},{a,e,i,0,u}
2. frafafed 4 9 yv&@& & fau Adqen B &1 @& A S
() A={x:xeZ}l.B={x:xeN} () A={TW, ©BM, M=, 7 )
B = { dar, "1, ifaqdn, 99}
3. fem®fF A={1,23,4,5, B={56,7.8,9,10}
@ HINT () AUB (i) ANB
4. A A={x:xeN}, B={y:yez 3R -10<y<0} @&, @AUB T *ifey 3R
I IW HI X & § o 9q== Fmv w9 ¥ faf@u)
5. AT A={2,4,6,8,10}, B=(8,10,12,14) q&1 C={14,16,18,20} 2, ql
@ HINTC : () AUBUC) (i) An(BAC)
6. TH oifsw f& U=(1,2,3,....,10}, A={2,4,6,8,10}, B={1,3,5,7,9,10}
M@ HIY () (AUBY (i) (ANBY (i) (B (iv) (B—AY
7. fmafafes 4 v@w &t 99 oM@ gr w=&iia sifsw)
() ANBSH BcA i) ANB & A 3R B I TY==IF |
(i) ANB SMASR B Th T & Suageed & 3R 7 & 6w g
R
8. frafafea o yaw o fau oq smw Eifau—
() AUB S8 AcB (i) AUB Vdfh A 3R B EIHR =T 2|
(i) AUB 59 ASRBT d Th TR o STEGeEA € IR 7 € EgH =
9. frafafead o yaw & fau o° smw Eifau—
() A-B ¥R B_a &% AcB
i) A_B 3R B_A SHfh AR B ETH Tq==d |
(i) A_B 3 B_A SEFFATN BT a Th W o SU@H=ad € 3R 7 &
FEYH T
=5
o TYTuA guRwfya eege &1 9uE @
o TH IY=dd &l WX &Y H &fud & o fau 9 ogal o1 se-3am faed
T W wq=g fio & @t sragel § s wEfvs o w2

Tfura



T = ek feEdl i H@ & T S "ok, Uit Ssed shednd € 3R
g STeEl HI G I 3T I [T GHE 9 @, a9 98 STRiad Sl ¢

I T A FT TAF 7999 GY=9d B &1 ot TH F99d & A A, B 1 STGH==
FEA T

T TSI ATUIB ok I, A _p I foFdl &1 == € AT € W BH 7|
T=oA A 1 [, 39 19 H1 GG B € S SR eI § B § W
AT & B €, sfa Ac = U - A

T Tl 1 FETS 9 Gl SFeel 1 gYeed B © S g ° S9ARTs g 2
T weEl 1 Gie o8 =g el €, T g € weeEl o red @l
DIs THTId AT B BT SUHGTd Heclldl & Ifa ADT Y 39ad B H faedH
Bl |

Rad ooy, U9 T ead & SuaHed B |

UIh T W Bl U ¥ |

Ife iR baet afe Ac BAAT A= B T, A Tz AT B &1 3fd STz ¢ |
o T e AD I SUTHTd! & Aqead B AHead A B €T AT HEd © |
3 qgeed ATl B 9AM Bl € ddd dlc Ac BTl B c A

I n(A) = p, TWA S ITAGAdl B & = Q)P T

(a, b), [a, b, (a, b] TAT [a, b) IRFET IR & ST THTS b —a IR Td TRMAT
gl

e APl R®eb, UD AU& A’ §RT ST ST & TAMA" = {x: x € U el
x ¢ A} gRT uRwifdd favar e 2

A=U-A

T AcUTIA cU

Ud v 99 A D GRb 8 & 0

¢ AUA =UTIANA =0

¢ (AUBY=A"NnB @M (ANnBY =A"UB
e (A=A

e ¢=UTMU = ¢

] e iz

http://www.mathresource.iitb.ac.in/project/indexproject. html
http://mathworld.wolfram.com/SetTheory.html
http://www-history.mcs.st-andrews.ac.uk/HistTopics/Beginnings_of_set_theory.html




s

fAfafEd § 9 ®F 9 ®Y9 9 90 ®H9 § 96d ©

() {1,2,3} ={1.{2}.3}. (){1,2,3}={3,1,2}.
(i){a,e,0} ={a,b,c}. ) {o}={ }
3T T BrEfehd 9 &1 T &9 | faf@n :

@) A ={1,2,3,4,5}

A B

(ii) A =1{1,2,3,4,5,6
{ J o3 1.12

U

B ={26,810,12}

I M@ & WeEal 9 frfafaa wi weiia wifsw . A B
@) (AUBY, afg AT B 399 9==d 9 B @@
(i) (ANBY, 9% ATYB SHIH FH==4 Tl

(i)  (A-BY, df§ AT B THIF TH==F A T
oM @S fF U={1,2,3,4,5,6,7.8,9,10}, A={2,4,6,8}, B={1,3,5,7}1 W=

HifeT :
@ (AUB)'=ANB'" (i) (ANB)' =A'UB’

(i) (A-B)U(B-A)=(AUB)-(ANB).
T fF U ={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10},
A={13579}.B={24,6810}, C={123}.
Fd HIfTT (i) A'n(B-C). (i) AU(BUC)
(ii) A'" (BUC)' i) (AnB) UC'
9 feu U 99 smEl & wHEfRd 9N RN < B

(1) U (i)

U

o3 1.13




Rl

(i) = W)
(e
)
o 116
7. freafafag & fow o9 oma Eifau .
(i A'Nn(BuUC) (i) A'n(C-B)

Sl A, B, C 369 q=ad TEl € iR ueE gq==d U & Su9qeed &
8. feura fm &1 9= #IvT afe U= {x: x e N @ x < 10}

A={x:xe UdA x Th J¥ST T g} T
B={x:xe UdA x, 24 B & OFETE B }
9. R PIvY fb fFrafaRad weam @@ € ear s

(@) {a, e} c {x: x USH IUHATAT BT & R =] (b) {1, 2, 3} c {1, 3, 5}

(¢) {a, b, c} c{a, b, c} @ ¢ c {1, 3,5}
10. = ford ageadl & w1 Suwged fafay
(@) {a} b {1,2,3} © ¢
11. fFr=faRaa &1 sRid & w9 H faRag -
(a {x:xe R, —-4<x<6} b) {x:xe R, -12 <x<-10}
(¢ {(x:xe R 0<x<T7} d) {x:xe R,3<x<4}

G Iy TeRaT diE 1.1

@, (i), (iii) are sets.
2. (e (ii) ¢

3. (i A={-5-4,-3,-2,-1,0 & 1,2,3,4,5,6,......, 10}

©»

[a—

(i) B={-1,1}, (i) C={a,b,n} (v) D={2,3,5}.

4. () A={x:xTH 10 % ST NeT Y DI TH Wehd HeA &)
(i1) B={x:xeN3ﬁ'{x3TﬂW%}
(i) C={x:x10 ¥ B 197 Ge&A1 2|

(ivy D={x:xe R @9 x, x2 -2 =0 I & 2l




11"@3[4 5. (i) sTaffa (i) TRfa (iii) aftfa (iv) 3TRfaa
|, 6. (i) R (ii) TheT (iii) et (iv) e
ﬁf_«;a 7. () A=~B (i) A=~B (i) A = B.
3@ 3muA feReT T 1.2
@’ 1. (i) < (i) = (iii) € (iv) &
Py b 4
3, (i) T8 (ii) T
4. (i) T8 (ii) T (iii) T (iv) T8
5. () {1,2,3,4} (i) {6,7}.
6. Ac =[x : x T fawm gen 7}
B¢ = {x:xe N 3R x 3 & T Tl 7}
Cc ={1,2,3,4}, D¢ ={11,12,13,......}
7. () (=8, 3) (b) B%)
3@ 3R fereamT G 1.3
Lo () omgR (i) oEgR R R (i) o R R (iv) T
2. (i) {x:xe N} (i) ¢
3. (1) {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} (i) {5}
4, T &9 {-10,-9,-8,.....0,1,2,3,......}
T ffo w9 {x1xe Z 3R —10 < x < oo
5. (1) {x:xTh 20 q B 1Ual IR IUSR g9 T 2 (i) o
6. () o (i) {1,2,3,4.5,6,7,8,9}
(iii) {1,3,5,7,9,10}  (iv) {2.4,6,8,10}
7. (i) A U] (i) U] (i) U
7 D
OO |1CID
fox 1.18 o 1.19 o 1.20




EacE

8. 1) \ u| (1) y U (iii) p \ U
& 0\
far1.21 e 1.22 et 1.23
9. @)
N %
A-B=¢ B — A = ®MIfhd AFT
for 1.24
(ii) N U p U
O] | C2
A-B=A S B-A=B
(iif) N U N U
\® CRQ)
A - B = 3Hifha 9m B — A =®MEIfhd AN
o 1.26
JTET 3T
1. (1) T8 (i) 4 (ii) 3TEH (iv) 38T
2. (){1,23,4,6,7,89} (ii) {8,10,12}

3.

@

(i)

1.27

ICE]

U
)6

forT 1.28

(A UB)' = SMIfchd 9

(AN B)' =BMEIhd AN

I - |

BECHC]




B e
T . A —B)' =®™ifhd M
e - | (i AENE )
ey,
T o7 1.29
@ 5. (){4.6,8,10} (i) {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} . (iii)
(iv) {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}.
fewuit
6. A (AnNB)n(BNC) i) (AnB)nC
@[(AuB)uC] iv) AU(BNC).
7. @) A'N(BUC) = BMEifwd 9
(ii) A'N(C-B) = DMifHd am
9. (@) |A (b) A () FI (d) |A
10. (@ ¢, {a} @) ¢, {1}, {2}, {3} {1, 2}, {1, 3}, {2, 3}, {1, 2, 3}
© ¢
1. (@ (-4, 6] b (-12,-100  (© [0,7) @ [3,4]
wfora



e Te Fet-1

TR <7k Sfem A = fafa= yhR & Gey e i fied @ S8 9 iR =, faar oIk
T, ereaueh oI farenef senfe) o § oft g oga @ gey foed € W9 "en m gen
nd 9}, W@ 1, @1 m T A B SANG| Heiel i SEUNON shi Mora &9 H @i
foan < bl %I IR e (function)" EARCICEIE] (Lelbnltz)ﬁ 1694 o uffea =mamam
T i Tk a9 YRR & Ged % &9 § uRenfua fman e @1 weqa e ¥ en gl
% FIT OH, I T & o9 Gel, Th Gael 1 %ol g @i ferfaan, fafa= g
% o 3R S O i w |

r
3
© KN
o T HHTHA % HIAE U HI IR HLA
o oY qU Hod ! IRE HTA e S<rEIO 1

. Hed 1 G ddl IRE 1 R

o Hol % ARG Wil
o  TH qYl fIUH werl & IR0 THT S8 YRHIG KT
o UT Ml T For foom 8, 99 © A1 TH 9§ *iE 7L

o oMl &% ST W@ IX), [X] B, SgYS We, off U o AR g =R
Tl (exponential) He, FATRT 3= TR T

o  ATKfa® Wedl ! AN, HeI, UM Td 9NTHS A1d Al

o  SHHd W HI STAYURUN

2.1 S A=Al T I O
T A=A AT B R foaR wifsw Sef A= {1, 2}, B={3, 4, 5}.
A RB & Fft s Tl &1 @g==a {(1,3), (1,4), (1,5), (2,3), (2,4), (2,5)} T

9 Gg= *I Ax B gRI f7efud ffan Sar @ qen 9% @g==a Al B 1 Hd UM
FHEam 21 Fefd Ax B ={(1,3), (1,4), (1,5), (2,3), (2, 4), (2, 5)}

TH==dl B AMTA S ST T0H % BxA ¥ ffid wd €1 R &y U seew §

e



Gy T wer-1
BxA={(3,1),(3,2),(4,1),(4,2),(5,1),(5,2) T AxB=BxA
ooy o 1§
AxB={(ab): ac A 3IRbe B},BxA={(b,a): be B 3 ac A }
feouit:
T A=¢ AN B=¢ A A,B=¢ 8 AXB=BxA=0¢

SEEIOT 2.1. 9 ifSq fF A={a,b,c}, B={d,e}, C={a,d}

d it (i) AxB (ii)) BXA (i) AX(B U C) (iv) (ANnC)xB
(v) (AnB)xC (vi) AX(B-C).

'a : (1) AxB={(a,d),(a,e), (b,d),(b,e),(c,d),(c,e)}.

(i1) BxA ={(d, a),(d, b), (d, c), (e, a) (e, b),(e,c)}.

(i) A={a,b,c}, BuC={ad,e}.

- Ax(B uUC)={(a a),a, d)la,e)b,a)b,d),b,e),(ca)lc,d),c,e)}.

)  AnC={a}, B={d,e} .. (AnC)xB={(a,d),(a e)}

) AnB=0¢,c={ad}, o (ANB)xc=¢

(vij  A={abc}, B-C={e} ... AX(B-C)={(a,e),(b,e),(c,e)}.

2.1.1 B URTHA Al & A qUE | a9al Tt W&

A9 lfSTT A dem B a1 A=ad & off Raad 78 €1 89 99d & fF Ax B =
{(a,b);a e ATAT b e B} 99 3T URMT Tzl AT B & I [0 H 3(qdi
DI @ AT n(A x B) = n(A). n(B)
FarEver 2.2, AT fB A= (1,2, 3} 9B = {x, y} 8 TAST & n(A x B) = n(A).
n(B)
g : Tal n(A) = 3, n(B) =2
Ax B = {(1,x%), (2, %), (3, %), (1,y, 2,y, (3, y}
n(A x B) = n(A) . n(B)
6=3x2
6=6
IarENr 2.3. AT n(A) = 5, n(B) = 4, n(A x B) Sd I |
8T : 89 OMd 2 & n(A x B) = n(A) x n(B), n(A x B) =5 x 4 = 20

2.1.2 STEferesh W@ R 1 @8 A R x R x R T HIdta TUH

BT P AxAxA={(a b, c):a b, ce A} (a b, c) BAd H HsaATT B
HTIT O R x RAFETT R xR = {(x, y) : x, y € R} &I F%f0d @w=ar & < fgfow
gaaa A 9l fagel & ka1 Mefid #Rd © den i ue
RxRxREEIR xR xR = {(x,y,2): %y, ze R} S a7 aaRer # ¥ fagaii
o fduiel o frefid axd 2|

TfT



Hey Td wer-1

TaEN0T 2.4. IR A= {1,2} B, o AgeII A x A x A S0 DI |
g : AxAxA={(1,1,1),(1,1,2),1,2, 1),(1,2,2)

2, 1,D,2,1,2), 2,2, 1), 2, 2,2)}
2.2 gEY

Frefafed w=aal | foar s .

A={¥ed, |ied, Sfae, w09} qen B = T, T, wifa)
M AT wee 3R died, T2 & < 9 €, Sfae, B w1 9 € 3R 4w, wifaar @
g T AR BHA SR B & ofodl & o9 T §au R “9E 2" &l IR & a v
g T HeA R @1, Hied R Ge1, 2fde R T, 09 R Wi & A9 o6 o9 YR FH g
W g% it T o ®9 H 36 YR G for@r s "ehar © S—(Fed, d2), (Hied, @),
(Sfae, T), (w44, wifa)

IR § T GO K g9 GYeSd RF *iAd g & w9 ¥ ot faw gd T, S9-
R ={ (W&, T=n), (T, o), (fas, 7)), (w4, wifamn) )

Td: Rc AxB U@ R={(a,b):ac A,be BT aRb}

g ASRB T Head € TA W B WU R, Axp 1 TH STEY= T

IfE () R =0, R TF o Hau Hgeld 2l

(i) R=AxB, RT% U<T Hay Heell &l

(i) AR AY AH Hau B, @ TE AT HaY i qRWIEG Har 2

(iv) R={(a,a)VaecA),THHF Held Hedl Tl

2.2.1 Heel & U q2r IR

T gedl § SR % A I F G YW T9Fdl oh GHTId i He¥ R HT A
FEd € IR fgdia sro@al o wyeed 1 Hed R %1 INER Hed &

TR fEu U IS H U = (Hied, qied, efae, w0W), e = (fer, #9, wifa)
IEEIOT2.5. TG € ¢ A={2,4,5,6,7), B={2,3}

ASRBh o9 Hey I RY 39 YhR <3001 71 € fF R={(a,b): ac A, be B 3R
a, b &1 U B}

A HIST ¢ (i) R P W= 9 H (ii) R BT T (i) R T IR (iv) R T 3G g F&31
B () R={(2,2),(4,2),(6,2),(6,3)}

() W ={2,4,6) (i) URE ={2,3}

(iv)




arEIe - |

IEEI2.6. AER,AH BY TH Hoe “¥ wer 8" 9§ 9 =g,
SEl A={1,2,3,4,5} 3R B={1,2,6},
I HIT () RPT TWX T4 F (i) RFT W< (i) R &1 IR
' () R={(2,1) (3B, 1),3,2),4,1),4,2),(5,1),5,2)}
(i) I ={2,3,4,5} (iii) IR =(1,2}

2.2.2 U kKl 9gUid

gfe R,AY BH U 9% 2 d9 B, @< R & IgUd el 2 |

TR B foru, d9 ST A = {1, 3,4, 5,7} 3R B ={2,4,6,8} 8 Td§ R,
A¥ B Th, | TH HF & 994, d9 R = {(1, 2), (3, 4), (5, 6), (7, 8)}

gafeTy R &1 Wewid = {2, 4, 6, 8}
SaTENTT 2.7. AM AT A= {1,2,3,4,5 6} 8 ATAW AH R={(x, y):y=
x+ 1) R U = ulR|Id #IRvTT @em R & wid, ¥R ud wevia forfRay |
g : R = {(1, 2), (2, 3), (3, 4), (4, 5), (5, 6)}
R &1 Wid = {1, 2, 3, 4, 5}
R &1 R ={2,3, 4,5, 6} dATR & F89d = {1, 2, 3, 4, 5, 6}

A={4,5,6,7}, B={8,9}, C={10}
TATId Hifee fF Ax(B—C)=(AxB)—(AxC)

2. IR UTHh 99 Ggeea SIRA Q91 B THoh SUNWEEd ® Sl U={1,2,3,4,5)
A={1,3,5), B={x:x UH 9T H& 21}, WA xB’ T HIfT

3. af® A={4,6,8,10}, B={2,3,4,5) q¥1 R Gg=ad A1 B ¥ Heel <0lar & &l
R={(a,b): ac A,beB ﬁb,aWW%}
MA@ HINTT 2 () R TR ®F F (i) RHT I (iii) R T IRER

4. R={(xy):4x+y=12, x,ye N} g0 wRqfod N&1 N ¥, TH Tau gl I
HIFSTT () R T TR ®T H (i) R T I (jii) R T IRER

5. 9% R,N'R R Th Fed § 5@ R={(x,x2): x 159 S 39049 ge&n 2},
q J@ HIST : (i) R BT =X €Y T (1i) R T I (iii) R 1 IRER

6. IR aEfgs TEAel & TgeId W HeW T I R={(x,y): x2+y2 =0} ¥
R fman e €, @
M@ BT : (1) R AT IR T H (1i) R T T (jii) R FT IR

7. MR G@+1,y-2)=@G, DT TWxaAA yd A9 G DI |

8. T A={-1,1} 8 TAXAx AT B




9. ARAXB={(a x), (@ V), (b x), (b, y)} 8 A AT BT DI |
10. IR n(A) =6 M n(B) = 3 8, 99 n(A x B) 9@ #fvrg| A~ ; .

7

]
2.3 e i TR 1\
T A= {a,b,c,d} TN B={l,2,3,4} R gRenfom i 2.2

T £ {(a, 1), (b, 2), (¢, 3), (d, 5)} W fa=ar SIS 39 Ty § 319 2@d & 6 A
% F9gd & BH Uk Mg yfafers ¥1 I8 G f qgead AHIB Y ® el A
Y% EFE B Uk Afgdid egd ¥ GHtud Bl ©,A Y B W %ol el 8l &
TEd € for wor o fR=l T g T 1 ugen SfeEE WHE TEl el

e0 g ot 3@d & fF BH UH U@ ogd 4 B, R A Y #iE o gd wfafar & @)1 T
YR FBl:

() TI=9F B i WeW< ®ed Bl (i) §ge9d (1,2,3,5) ! TR HEd &

Sww 9 ed 39 frokd W ugEd ® fF R, Wew 1 SueHeeEd Bl Bl Wdie &Y
T 9% wer 39 YeR ot foar <1 wka@t 81 f:A-B WAL LB

2.3.1 AT =R & drE(deh A1 el

Th U Hed Bl [STHdT URER aRafdd Sl o1 Fzad a1 ITH] Dls SUFTw
8, IRdfdd T Bl ded 2| Ife IRdfdd oR die fodl ardfde #M Bol &
gid W IS SRR BT G Al IAD] Dl SUAHTI 8 Al $H ARAdD
HAT HEd 2 |

A AT f5 R 9 arafds il & 9qead § 991 Xt Y, R & a1 (Rad
TE) SUHgead 8, 99 M P Ol & % xe XA YD Uh JAfgd y & Hay
SITSdT ®, IRA(dd R BT IRAfdd A Held IT Th ARV aR<dd Beld heald]
g T T B f: X — Y forma €

T IRAfd® Bed f U vl g R ule 9wd aRafde Sl x, e
Ifgfa ardfae F=m flx) & Fwfd 2|

30T 2.8, TreAfafEad § € #H-%H 9 AYB W Ted ¢l 39 U den ufer fafen)
fs 98 we | 8 O HRO TRl

@ {1,-2),3,7),4,-6),8,1)}, A={1,3,4,8}, B={-2,7,-6,1,2}

b {1,0,0-1),(2,3),4,100}, A={1,2,4}, B={0,-1,3,10}

(© {(a,b),(b,c),(c,b),(d,c)}, A={a,b,c,d,e}, B={b,c}

d {2,4),3,9),(4,16),(5,25),(6,36}, A ={2,3,4,5,6}, B={4,9,16,25,36}
e {d,-1,(2,-2),3,-3),4,-4),(5,-5 },A ={0,1,2,3,4,5},B ={-1,-2,-3,—4,-5}

G {(Sm%’%) ("0 5 %M "5 T] (C(’t_ ﬁ)}

fora



AT - |
=,
Hey T

Hag T8 wor-1

1 1
Az{sinz,cosﬁ,tanﬁ,cotE}B _£_f1
6 6 6 6 27273’

@ {(a,b),(a,2),(b,3),(b,4}, A={a,b},B={b,234}

T : (a) 98 o B W= {1,3,4,8}, IER = {-2,7,-6,1}

(b) TE T T € Fifh W T HiHd T ® WE 3feFE wHH 2
(c) ¥ W T 21w = {a,b,c,d} = A, TR = {b,c}
(d) I Hed BIWN ={2,3,4,5,6}, W& ={4,9,16, 25,36}

(e) U8 ®ed &I B W ={1,2,3,4,5} = A, IR = {-1,-2,-3,-4,-5)

1 v3 1
() TE Hod B U :{sing,cosg,tan%,cotg},qﬁﬂ? ={5,§,$,\/§}
(g I8 ToH &l T i g & hid I & Uedd oioEd den sifd < shid g

% W ugd eTeE 9uH 2

IEET0T 2.9, waEu o fefafed gy wem 7 stean =2

(a) (b)
A B

o 23 o7 2.4
(©) (d
A B
| J
2 \ > ( 4
3 / = \ 6
forx 2.5 o 2.6

(a) " W &l §, FfH A® F¥a b’ HIB Y yidfara & 2

(b) “f ®er &l ® FfF A® FemacHI B Y Afgdra wfdfara 7@ 2
(c) ‘’UF o © Hifh Ach e 3fea HIB Y 3Afgdia ufdfar 2
d) ' TF T B HFifh Ach Gd% EF9 wIBH Afgdra wfafes 2|




SaTETr 2.10. FreAfafed = St ff R LR T W ¥ BA-BH T Hed T

@ y=3x+2 (b) y<x+3 (©) y=2x2+1

TA— (2) y=3x+2 J& Y% 3fo@d xeR o G T g @F9 yeR ©

. 9% oM T

) y<x+3 x & fopdl ot 9 & fow edy & ww 9 sifush 7@ W e 2

. 9% T% Wed Tl R

© y=2x+1 x o Rl «ft ardfas o9 & fau g6y &1 @ Afgda 99 9a giar 2
Tg Tk oA 2l

JETEvr 2.11. AF AR f5 N wrga de@mRit &1 9@ 21 f 0 N — N, f(v)
=2x + 1 §RT URMINT U IRAfAd A9 BoA- 81 39 URENT BT YA o’ f(1),
f2), f(3), f(4) =M@ BT

TA: ) =2+ LA =2x1+1=2+1=3f2)=2x2+1=4+1=5,

f3)=2x3+1=6+1=7f4)=2x4+1=8+1=9

1. Tyofafed § 9 9 T AT B | HoH ©7
(a) {(1,—2),(3,7),(4,—6), (8,11)}, A={1,3,4,8}, B = {—2, 7,—6,11}
(b) {(1, 0),1,-1),(2,3), (4,10)}, A= {1, 2,4},B = {1, 0, -1, 3,10}
©){(a,2),(b,3),(c,2),(d,3)}, A ={a,b,c,d},B={2,3}

@ {a,1,d,2),(2,3),(-3,49 }, A={1,2,-3},B={1,2,3,4}

1 1 1 11 1
(@{(2,5),(3,5), ..... (1O’B)}’ A = {1,2’3,4},B —{E,g,...,ﬁ}

(f){(1,1),(—1,1),(2,4),(—2,4)}, A={O,1,—l,2,—2},B={l,4}
2. Trfafed § #H-®4 § =Y G &) 0 § 2

(@) (b)
A B
a < X ;
b y .
Cc Z
o 2.7 o 2.8

LN




Hag T8 wor-1

B
e ‘ " ;
3
T S
c 5

2.9 o 2.10

frefafed g9g st 6 R 5 R W R 2, § SH-%9 ¥ Hod © ?

@y=2x+10b) y>x+3 @ y<3x+1d) y=x2+1

frfafed wad o 9 9o 9 fafae

o{(E2 (B (B3]} e[ (201

© {(1,1),(0,0),(2,2),(-L-1)}, (d) {9, 16), (I, 28), (TS, 24) }
frefafed warl o 9 9o 9 fafae .
(a) (b)
A B A B
1 = 4
) \ . { 5 ‘>
S G L
o7 2.11 o7 2.12
©) (d)
A B A B
7
1 > 1 Gagan > 8
2 \ = { 2 Ram } i { 9
3 } > \ 3 Salil > 5
6
e 2.13 Terx 2.14
(e) A B
a > 2
~R
d > 4
fex2.15

HgIe - |
e,
i
LGkl
feomuft | 5.
4.
5.



2.3.1 Ui 9T URER & 9 311 a1

3MEY, FS T Hadl W faR w S haa ardfas SeAstl o 9=ud & ol 39
Teed W g uffig ?

3207 2.12. TrAfafed woaai & 9a [@ Sifse—

1 1 1
= — b e ==
WY=3  OYSITS ©ys e

TA : (a) BoH y=%mmﬁﬁm%ﬁa@%wmmmw%

{ ........ (—Z—%jJ—L—U,UJ)(Z%jPW}

T8l B 3@ WA ¢ TR Y & Afaad x o wefi oo W wRg ¥ Hife S
st ot - o @ 8

g = R—{0} [0k eIfaRaa 9t amafaes Semet &1 9]
feuft:

T8l 9 = R {0}

(b) x oF Gt oEdfaeh A 2 o ATIRe Tve ® e d Slater v (212) el
A & 2l - W= R-{2}

(€) x=—2qe1 x=3 o fau y= AF Hwa & 2 - U =R—{-2,3)

32T 2.13.  feAfafEq waHl & 9 I HiTsu—

(@) y=+Jx -2 (b) y=+\/(2—x)(4+x)
TA : () FOH y=+Jx-2 W fa=r ®iful
y o oTEdfersh HF BIM o felq 3Mevge € o (x—2)20 Ufd x>0
. e % Y oh faT o gt ardfoss eard g S 2 31en 2§ 9el gl
®  y=+J2-x)(4+x)
y o aTEdfaeh AM BH o T (2—x) (4+x) >0 TE9g% 81 98 g4 o feufaal o wre gmm|
feafdar: 2-x)20 a2 4+x)>0

= x<2 9 x >4
U1 x o Y ardfas OF 8 fF _g<x <o FAf@ I 20— x <0 & 44x<0
= 2<x T x<—4

fora



AT - |
pcop

D

Hag T8 wor-1

TR x 1 UET SRfeash A g 8 ® S 2% S A1 23 91 8 AU -4 9 HH e
TGk TR Tl

I feafaal @ o =—-4<x<2vxeR

IEEIOT 2.14. el f(x)=y=2x+1, & fau 9™ I@ HIVC &
g ={-3,-2,-1,0,1,2,3}

T :x % U U 9 o foIT &9 W@ e R
f(-3)=2(-3)+1=-5, f(-2)=2(=2)+1=-3,f(=1)=2(-1)+1=-I,
£(0)=2(0)+1=1,f(1)=2(1)+1=3,f(2)=2(2)+1=5, f(3)=2(3)+1=7
XU gC ®or #1 Hid T & Gg==g & w9 § oFf fer@r <1 @ @
Fierfd {(-3,-5),(-2,-3),(-1,-1),(0,1)(1,3),(2,5)(3,7)}
. ORE ={-5,-3,-1,1,3,5,7}
IEEIOT 2.15. AR f(x)=x+3,0<x <43, q 30 H IR @ HiroQ|
T W 0<x<4
AN 0+3<x+3<4+3
Fgar 3<f(x)<7

TRE = {f(x):3<f(x)<7}
SEEI0T2.16. AR f(x)=x2, —3<x <3 @, @ 0 1 IR I FifSQ

T MR, —3<x<3 FUA 0<x2<9 MOST(x)<9 [FfF 2 FHOUK
= 2]

IRE = {f(x):0<f(x) <9}

frfafed weml =3 g ATd GhII\SI'\— SEIED x €R,

@ () y=2x (i) y=9x + 3 (i) y = x2 + 5
o N o
®O =5 WY = nGos) ™ TG
(i) y = 1
YT Gox)(x-5)
© O y=+46-x () y =7 +x (i) y = v/3x + 5
TfuTa



R
@ () y=yJB3-x)(x-5) (@ y=y(x=3)(x+5)
1

AN EF Iy SN FEECETY
2. = & oy fefd @ fag fRg gu w e fog e e swifse-
@ () f(x)=3x+10, xe{l,57 -1 -2)
(i) f(x)=2x2+1, xe{-3,2 4,0)
(i) f(x)=x2-x+2, xe{l, 2,3, 4,5}
b G f(x)=x-2,0<x<4 () f(x)=3x+4,-1<x<2
(©) Hf(x)=x2,-5<x<5 (i) f(x)=2x,-3<x<3

(i) f(x)=x2+1,-2<x<2 (v f(x)=vx,0<x<25

d) @Mf(x)=x+5,xeR () f(x)=2x-3,xe R
i) f(x)=x3,xe R (iV)f(X):l,{XZX<O}
X
1 . . 1 .
(V)f(X):E’{X-XSH (Vl)f(X)——3X_2,{X.XSO}
(Vii)f(x):%,{xzx>0} (Vﬁi)f(X)ZL,{X:X;t—S}
X X+5

<fh her wiad i g weidfa frar s @
3d: Hel 1 TRIT YS9 Ted Frrd 71 SIene, 3MRT y=x? W faER wi-

y =x2

x|0(1|=1{2|-2]3|-3]| 4|4
ylO[1| 1|4] 4|9] 9|16|16

Y
(-4, 16) C 4, 16)
(-3,9) - (3.9
SRR U JeR
X' T (_ll’ }) T B T (1|’ 1)I T >X
-4 -3-2-1 12 3 4
Yl
fa= 2.16




arEIe - |

==y,

F IE T Hod TSR Ll 82

&, 98 T ol Y Hial € il x % Yedeh | o folly 1 T g " 2l
MR 31d FHIRT x> +y? =25 W fa=m &

x2 +y2 =25

x|0] 0|3 34| 4|5|-5|-3|-3|-4|-4
y|5(-5|4|-4|3|-3|0| O 4|-4| 3|3

0,-5)
vY’

e 2.17
TE WE Th o9 YERIG il €2 o T8 Ueh held Wiy il 872
T, 78 wer weivid T war ® a6 x & Th (WEE) °H o fawy w1 sifgda e @l

2l

~

\ & | <@ U TR dem 2.4
1. () 1 TE W Th o FEHd sl &l

Y

N[ S

Y

forx 2.18
(i) M IE WF T Hod YSHd & 2




4 Hrggd - |
|y,
X \/ 5 v .4 Tetd
Y f
o7 2.19 fewutt
2. fr=fafed wedl 5 9 T&® &1 WE S :
(A y=3x2 (b) y=-x2 (c) y=x2-2
(dy=5-x2() y=2x2+1 M y=1-2x2
3. = i T WE § § FE-HH Fod & TRRE 9 T e
() Y (b) Y
) / 1\
vy
o 2.20 o 2.21
(©) y (d) Ay
v
vy
fom2.22 form2.23
(e y
v
o 2.24
e



AT - |
=,
Hey T

Hehd: Ay 3187 o FHMR HIS @1 UF hl Th 9 3ifsw fogsi | &, @@ oF Hed
YRN8l |

2.5 5 fa9iw wem

2.5.1 Wehi<= (Monotonic) e
A" AT fF F: A — B T oM € 991, 3R (a,b) § THISE Fea@m Ak 5
sH A< 4 gme (increasing) AT BIHHTT (Decreasing) RIS (a,b) ff, T &
F¥aH % faT x; < x, = F(x;)<F(xy) V x; x5€(a, b)
R FA (a,b)H, Fe ok FEEE & faw
X; <Xy = F(x1)>F(x,) V x| x5€(a,b)
TH FeH [ U H UHREE T e whw Wy fafee s | # wehar 2
WA F:R >R, S f(x)=x’ §7 IR ¥, W foum Hifsu)
V X[, Xo€[0,00]  x;<x, = F(x;)<F(x3)
—  F <A [0,00] § THEE B
[~ 3@ 3 H ®or oAE 21

I VXI,X2€(—00,0) X1 <Xy = F(X1)>F(X2)

—  fAAA [—o0,0] HUHCE R (- TH A H o BHAE B1)

N &0 R W 1 91d HL @ T8 o R WTHERE TE 21 g T8 A (—o0,0) 3N
(0,00) T THIT |

TH: WeM F:R »>R W R FIGT S £ (x) = x3 3R 9Rfo@ 81 TA: WV ox; x,€
I

X1 <Xy = F(X1)<F(X2)

5 g3 ®ed R R o1efd @ 9 W THiTe )
2.5.2°°9H° Theld
T W Fl TY HoH HEl Sl © AR Ik Fedd x o faU F(—x ) = F(x)
e, fefefaa & @ g wed Th 99 o @

@)  AIRF(x)=x2,d F(-x)=(-x)* =x2 =F(x)

) ARE(x)=cosx, @ F(-x)=cos(—x)=cosx = F(x)

(@) IR F(x)=|x|,d F(-x)=|-x|=]|x|=F(x)




oY Td we-1

Y/
o 2.25

TH GHGOH (WA Hed) 1 WHIE Yo S o | < @ 2

YSIUT : U y-37&] o il AT B
2.5.3 faum weq

T e i faUT Fed #E S € AR Tdw x ok fau £ (—x) = —f (x)

EHEIUIRH
@0 A f(x)=x
A f(—x)=(-x) =—x3=—f(x)

y

()

@ A f(x)=sinx X<
@ f(—x)=sin(—x)=-sinx =—f(x)
foom wem y=x 1 WH 9 15.46 § Tz w2l
YU : WE g fag & e gufia 2

2.5.4 WU AT 91 HEAH YUTieh Wel

(—X, —}’)

vy
o= 2.26

f(x)=[x]s for Tt =@ o1 Qi €, S x ¥ BT 3126 39k SR 21 39 FhR 4
qRtfid %o 1 HewH ‘IUTh? el (Greatest Integer function) AT 9 e Ed Bl

THH UWE H GWUE B R
3MET el y =[x],xe R & W& @

[x]=1, 1<x<2

[x]=2, 2<x<3

[x]=3 3<x<4 R —
[x]=0, 0<x<l .
[x]=-1, —-1<x<0 . o
[x]




Hag T oI

. G el 1 Ui dTEdfoeh GEstl %1 geed el €|
. T e w1 IRER Uil 1 Tg== B 2|

2.5.5 IgUE W

TgTR &Y H qRANG Bed 9gus %o shedrdl ¢l Seeioned

(i) f(x)=3x2-4x-2 (@)f(x)=x3-5x2-x+5 (i) £ (x) = x3
et aguE wer @

feoui:

f(x)=Ko &Y ol B i = G Fed & 58l K Th =N 2

2.5.6 ORET we

f(x)=% % ®Y ol Hel i IHT He ®ed € Sl g(x) d¢ h(x) 9gUE ?
X

x2 -4

I h(x)=0 SEROm, f(x)= ,X # —1 Th R e 2

2.5.7 gfaela wer

X +

1 ~ . o
y=— % ®Y 9] Hed F YTAT Hed FEd © S8 x 20

2.5.8 o HTdiohl Held
ferg niforag fe=aTe 3R Leonhard Euler 3 & ‘e’ ol 3191 901 oF &9 H 3T

|amaﬁe—1+l+l+i+ +i+
eIl = TR TR ()
g fafed © o sHep o ot &1 9N s oRfha S\ &1 o s @ (srafd g goft
ST 21) iR Uit 9% Uk ¥HTcTsh ardtas S ® o e’ § frefya feean s

2 U T e Tk TSN STURET H& ¢ 3R U] HH2 9o 3 % o9 § ' 21 o

S A s A ETAE SR SN S LS

| = T fo=ar wifSg 1+|_1+|2+|§+ +|£+
g T ST Tkl & Toh 29 o= S0 o1 91 Ueh Ufifhd oren ot 3R Sn = 99 &H
X 3 . aX — i ﬁ X_3 ﬂ
e@‘:‘lﬁﬂ?ﬂﬁ%lm.e—l+u+g+|§+ ..... +|£+ ........... )

g =X AR THT et © SR ST A, =) urdieRl Soft sheerdt 21 BH STEr § 2@
Hhd 8 TF(2)Hx=1T@1 W eH (1) 9= &l 2|

WeM f (x) = eX &l x Tk ardfas GEAl €, R ©idish! %ol Heaml 2l
=R HQIHI B y=e* 1 Tk FreffEd deal W fa=r #6 & 9v=[ 9 e S 2

TfT



ey T o1

() S-S x TG €, yHl HH 9€ oS § gdl € R Sex Sed € diy H uE 0% | WEgTer - |

afTehe Tg=ar 2l T,
Giy TG x o FRdr off 99 & faU, eX # 0 FIE x-eT@ve 7@ o B oy TS
Giy oAt €0 =13 e # 0 y-3rq@Ig | 2l Rl
(v e U g ffTe g o % T R e e @
X -3 -2 -1 0 1 2 3
y=¢* 0.04 0.13 0.36 1.00 2.71 7.38 20.08 fewuit
»X

v
o 2.28

Ifg B ¢ W 3T BIHT MUNR, HF ST ‘a’ oA, B =R HIdih] Had

f(x)=a’, e B AR a<(Q, de azl18

IO, BH a=271 a=3 o Ghd B 3 Wl y=2" [RfEgw fem15.49)qen y=3"
[RfEw 551 15.50] o W% o1 U had &1 foo 15.51°H e*,2" a1 3% e’ (WF) Th

i1 e U g
Y
6
5
4
3
2--
‘/l
X — } } } }
3 2 -1 |01 2 3 5
_]--
2+
Y/
o 2.29
T



o 2.30
2.5.9 g MR TeTd
3Ad Hheld y =eX
W gA: fomm sifsu)
9 30 wAA w9 ¥ g ot fore wed ©

X = log. y
ERRSEES y =log, x y=eX I
et ® wem Bl . (4)
It 7 ‘e @ df Y w1 MuR T fored @ ik
39 TR log, X THRIA: logx oF ®9 H
feran S 81 e y=e* 3R y=logx Ul
T €1 IR Seh WE W y=x o Eua
Tufa 2l
y =logx T UH @l y=Xx o yfafaf=a wwh
y=e' § WE B HhT B

fewuft:

o 2.32

foeneff wmaier o FrEml 1 g RO AR Ghd ® W S=id fuselt waneti § W@ o

< a>0, AR m nWﬂ@T@ﬁﬁ

qM . g0 — gm+n, gm - gn — gm-n, (am)n —gmn, a0 =




T A M0k % TR
m
log, (mn) = log, m + log, n, loga(;) = log, m —log, n

log, m
log, b

log, (mn) = nlog, m, 108, M =
M log, m = log, mlogy a T8la,b>0,a=1,b=l.

2.5.10 THHD WHld

A ARSIy R aR<Ifds A=msll &1 99ead & | Ud x eR & o0 y = fix) = x R
gRAIT IRAfd® A9 %ol f: R > R T | 9 UOR & Had Hl doddd Hold Hed & |
Igt f& R dor Wid R B

SABI AT T WRel W1 BT & | I§ Y& Jlfdg A BB Sl & |
Y

8 6 4 =2 2 4 6 8

2.5.11 3R Bl

TAH x eR D Uy = fix) = ¢ T8I ¢ Udh @R & gRT IR9ING Ta ar<fad A
®ATf: R > R 2|

T fHT Wd R UG URWR {c} ®
[ IO x-3E B FHRR TH T B
ISR B fTU fix) = 4 AP x €R B, T SHDT Aol 39 THR SIMAT STl 2 |




arEIe - |

==y,

AY

6 4 2 0 2 4 6

vy’
Jx)y=4

o 2.34

2.5.12 g9 (Signum) %A

% x eR & foTU

1if x>0
flx) = 10,if x=0
~1,if x<0
gRT gR9IT ®ed f: R — R RI@F (Signum) ®ed Hgaral 2|
fRrgd e o1 Uid R &1 U6 aR¥R wge=’ {1, 0, 1} B
g wed &1 s W feIr wam ®

VY

1(

N

>y=1

y=-1

Y/
CE RS




1

1. TS wudl | fE v @R
@
(i)
(iit)

T f(x) = 2x4 +7x2 + 9x TF §H HeM 2
faom we y- 317 o G @AM BT 2
f(x)=x1/2-x3+x5 TH 98T %o 2l

gl xeR® fau f(x)zX

3+
?@qﬁﬁqw%

@iv)

v) f(x)=

o

-3 T IR Hed e
X

(vi) f(x):i H U 0

(vii) EYE o 9 @ @ 8 7 fom

fafte @t arafass denet w1 gq==a 2|

2. TreAfafed § 9 9F 9 wod 99 9o S 9 9y wed 2

(a)f(x)=X2_1 b)) f(x)= X2 ©f(x)= !
x+1 5+ x2 x2 +5
OF(x)=% @ f(x)=—— B f(x)=—
x3 x2 +1 X—=35
@F (x) =272 () £(x)=x -
3+Xx R)=xo
3. e y=[x]-2 & WE Gifaq)
4. frefafed wel &1 9898 %o, IREd e, Jfaam %ed S1al =R %ad |
FfteReur hifST
857 1geS () ye=_tZE
(@) y =3x8 -5x7+8x> (b) ¥ B3 _ox 13 X 2x+3%0
3 2x +1
(c) Y="75.x20 d y=3+ ,x#0
X X
(e) y X, (f) y X — P (g)y 9

2.6 el T ART, 31X, IO TS HET

(i) 7 aIfdd Baql b ANT:

T - |

==y,

A9 fifTT f6 f: X > RTM g: X - R P I IR<Ad Bad & ofal
XcRE @ AN xe R & folU (f+g): X > R T UbR alRWifvd &=d & :

T




argge - |
=,

(f + Q@) = flx) + g(x), T x X
AT fx) = 2% gx) =2x+ 1, x eX
as F+g (x)=flx)+gx)=x>+2x+ 1
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suafe tan(A+B)=COS(A+B) cos A cosB—sin A sinB
379 3 T H cosAcos B ¥ A1 & W TH U Bl T

sin A cosB N cos A sinB

tan (A+B) =SB ACOSB_COsACOSB () o tanAttnB
cosAcosB_smAsmB |—tan A tan B

cos AcosB cos AcosB

IUYHT 5: tan (A—B)=M
1+tan A tan B

Iuyafe : () H B &l (-B) Yfaeenfyd &1 W &4 aifed 9fomg g

STTAT 6: cot (A 4+B) = LA cotB-1
cotB+cot A
o CQt(A+B):C?S(A+B):C.OSACOSB_SIHAS%HB
sin(A+B) sinA cosB+cosA sinB
I W B H sinAsin B 9 AN HE W Y U BB
cotA cotB—1
cotB+cot A

cot(A+B)=

IqUAT 7: tan(E+A)=m
4 1—tan A

T
tan —+tan A 1+ tan A . -
Iuufe tan E+A = 4 = Fifer tan — =1
T I-tan A 4
1—tan—-tan A
4
. T 1-tan A
Tt yHR 7 f9g & 9%d © fF tan| ——A |=————
4 1+tan A
IETEAT 4.2, tan%aﬂnmamaﬂﬁm
t E—t T ]_L
N A ke SN
T tan — =tan| — —— | = p- p = I :\/_
2 46 it @ 141 Y3+
4 e g

(V3-D(3-1) _4-23
GGy 2 2P

COS36+SII1’;76I Are
3T 4.3, Tr=fafea =t fag &N @ (a) o op S tan—-
cos——sin%

AEIA - |
Heerd,
T
(I1D)
fewutt
(Iv)
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(b) tan 7A — tan 4A — tan 3A = tan 7A tan 4A - tan 3A

() tan7—n = tan — + 2 tan E

TA : (a) U F B A R cos;—z@maﬂﬁmgﬁwméz

cosm+sin;z 1+tan;T6E tamz+tan?6t

R e = Z T n

cos——sin— l—tan— 1—tan — - tan —

36 36 36 36
—tan(£+7—nj = tan B8 _ (g 2T _ T a

4" 36 g AT

(b) tan 7A = tan (4A +3A) = tan 4A + tan 3A
1 — tan 4A tan 3A

tan 7A — tan 7A tan 4A tan 3A = tan 4A + tan 3A

a0
a1 tan 7A —tan4A —tan 3A =tan 7A tan 4A tan 3A
tan5£+tan2—n
(©) tan7—n=tan(5—n+ﬁj= 18575 1§n
18 18 18 1—tan—- tan—
18 18
T T 5w 2 5T 27
tan — — tan — tan — tan — = tan — + tan —
18 18 18 18 18 18
T (n n) T 21
tan— =tan| — — — | = cot— = cot—
2 9 9 18
- (1) foen s g ©
ki 27 b o
tan — — cot — tan — tan — = tan — + tan —
18 18 18 18 18 9
T T 5T
tan — = tan — + 2 tan —
18
N\ vaw
Ly T@ U feRae wiEm 4.2
1. T e 9y .
T T T T b1o
Dsin| —+ A [sin| —— A |=........ i{) cos| — + —
2 sm(4 jsm(4 ) (@) (3 4j (

2. (a) Tag =T : () tan(§+ejtan(g_ej

i) cot (A —B) =
(i) cotB —cot A

cotAcotB+1 T T T
(iii) tan — + tan — + tan — - tan — =1
2 6 12 6

TfuTa
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(b) A tanA =2 tanB =S4, fag HRM @ (A +B) = 2470 |
b d bd — ac =,

1w
(c) cos=—- 1 WA T iUl

3. fag =ifSw @ () tan(%+A]tan(%+A)=—l

B COSG+Sine—tan(E+9j cosG—sinG_tan(E_ej
(1) cosO —sin O 4 (i) cosO +sin 6 4

4.2 U HT AT W BUGROT HIAT R 3w faenm

4.2.1 TUH T I F I W WUIALOT
T S E
sin (A + B) =sin A cos B + cos Asin B
sin(A —B) =sin AcosB —cos Asin B
cos(A+B)=cosAcosB—sin AsinB
cos(A —B) = cos A cos B +sin Asin B
T T Gl KT A T IR B W TH HEA: W T ®
2sin AcosB =sin(A+B)+sin(A-B)
R 2cosAsinB =sin(A+B)—sin(A-B)
T YER, TR Y G K AT F SR HE W EH FHHI: W Bl ©
2cos AcosB=cos(A+B)+cos(A-B)
R 2sinAsinB =cos(A —B)—cos(A +B)
TH 3% W TER ff %T T ©
2sin A cos B = sin ( @) + sin (3R
2cos Asin B = sin ( @) — sin (3R
2cos A cos B = cos ( I ) + cos (1<)
2sin Asin B = cos (#1=R ) — cos ( @)
4.2.290FT & 3R T UM § BUTAT0T
S qfomE § A+ B =C 3R A-B =D IfEm|
C+D . B=C—D

TIA = : e (1), (2), (3) @ (4) 59 9@ &
sinC+sinD=23inC+DcosC_D
2 2
TfuTa
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sinC—sinDchosC-l_DsinC;D

COSC+COSD=2COSC;DCOSC;D

cosD—cosCzZsinCZDsinC;D

4.2.397 F AR GAl h HD 30 YA
&4 fag =31 f% (i) sin(A + B)sin (A —B) =sin2 A —sin2 B

(ii)cos (A + B)cos (A —B) = cos2 A —sin? B a cos2 B —sinZ A
3uufd : (i) sin (A +B)sin(A - B)

= (sin Acos B + cos AsinB) (sin A cos B — cos Asin B)

= sin2 A cos?2 B — cos2 Asin2 B

=sin2 A(1-sin2B) - (1-sin2 A)sin2 B —jn2 A —sin2 B

(i) cos(A + B)cos(A - B)

= (cos AcosB —sin Asin B) (cos A cosB + sin Asin B)

= cos? A cos? B —sin2 Asin2 B

= cos2A(1—sin2B) —(1—cos2 A)sin2 B = cos2 A —sin2 B

=(1-sin2A)—(1-cos2B) = cos2 B —sin2 A
ITEAOT 4.4, FAfAEd POH F AT T SR & T H A BT

.St . W
(1) 2sin30cos20 (i) cos 68 cos O (ii) sin - sin =

TA ¢ (i) 2sin30cos 20 = sin (36 + 260 ) + sin (30 — 20 ) = sin 50 + sin O

(i) cos6BcosB = 1(200s690056) =%[cos(66+6)+cos(66—9)]

2
1
E(c0s76+cos56)

.5t . 0m 1[ . 5w . }
(lll SiIn —Ssimn — = — 2S1n—Sln—
12 12 2 12 12

(Sn—nj (5n+nﬂ 1[ T n}
COS — COS = —| COS— — COS —
12 12 2 3 2
IR 4.5, T=fafed 9 & [UH & €9 | e hig

i coss—n+cos7—7t i sin5—n+cos7—7E
(i) cos g 9 (i st =g 36
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St+ 77w St—Tm
cos

) 5T I
gd: (i) cos? + cos? = 2 cos

9% 2 9x%x?2
—2(:os2—ncosE ["COS(—EJ=COSE}
B 379 ' 9 9
= 2<:os(n—£jcosE :—2cos£cosE
3 9 3 9
T {"cosn 1}
= —COoS— . - =—
9 3 2
(i1) sins—n+cos7—n—sin(z—13—n)+co i =COSI3—7T+COS7—TC
36 36 2 36 36 36
13t + 7w 13n - 7w 5w T
= 2cos cos = 2C0S— COS —
362 362 18 12
cos 7A — cos9A
3EE0T 4.6. 95 wifew fF — _ = tan 8A
sin 9A —sin 7A
2 sin TA + 9A sin 9A —T7A
W'WW&T _ 2 2 _ sin8A sin A sin8A
' 9A+TA . 9A-TA ~ os8A sinA cos8A
2 cos sin

2
=tan8A='<\'T<’3l=f‘1&-T
3aeuT 4.7. Tefafea = fag wifsw .

) cosz(%—Aj—sinz(g—B)=sin(A+B)cos(A—B)

:cos{g—(A+B)}cos[—(A—B)J:sin(A+B)cos(A—B)=§'I’€ITW&T
(i)gT sin2 A —sin2 B =sin (A + B) sin (A — B) &l 3T & W
A w A)in(n A m© A

- . T . T .
=sin| =+ —+—-——|sin| =+ —=—-=+— | =sin—sin A
a9 (8 R st5 73 2) s1n4sm

! sin A T
= — = q
\/5 <U—AT 9&T

T 27 o 4t 1
3aEI0T 4.8. g =ifslw f6 cos— cos— cos— cos—=—
+8 9 9 3 9 16

fora
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‘!‘ - T ¢ Eﬂ?ﬁq?ﬂ = cosﬁ{cosz—ncosﬁ}cosﬂ:
e, 3 S :
« =l-l[200sgcosz}cos4—n [ cos£=l}
T 2 2 9 9 9 3 2
[ [ =gem g }
=—| cos—+cos— |coOsS— = —coS— + —| 2Cc0S— cOoS —
9 8 9
froquft =lcos4—n+l[cos—+cos—} lc _+l 5_n+L 1
8 9 8 - o "1 (D)
coss—n—cos[it—él—n}——cosél—Jt
379 9 9 9 e )

(1) 3R (2) 9, g9 9 ar © an?ﬁw=%=a1?ﬁw

Qe
\& | <@ srua feRar i 4.3
1. fr=fafeaa &t 91 9 =R & ®9 § Fad SNy ¢
(a) 2 cos 30 sin 20 (b) 2sin 40sin 20

(©) 2 cos = cos (d) 2sin Z~ cos =
4 12 3 6

2. fAfafed # g &l OH & 9 H e HINT

(a) sin 60 + sin 40 (b) sin 76 — sin 30
(©) cos 20 — cos 40 (d) cos 76 + cos 50
3. Tag =ifem ¢
T
COS — — COS ——
sins—n.+cos4—n.—cosE b = 18 =1
(@) 18 9 9 (®) sinzg—sin;t

18
4. fag =ifsT
(a) sin2 (n+1)0 —sin2n® =sin(2n+1)6 -sin O
(b) cosPcos (20 —PB) =cos2 o —sin2 (o —P)

3

(c) cos? T g2 -2
4 12 4

5. fag wifsT TR cosz(g+6j—sm2(g—e)’e A e 3

Ik

(c) sin o1 sin n +sin— =0 (d) cos T cos on + cos 0
c To T Sin—— P a9 o o
8 9 9 9




6. Tag =ifeq

sin O + sin 30 + sin 50 + sin 76
a cos 0 + cos 30 + cos 50 + cos 70
St . UIxm 1

) sin %sin Fsin M gjn JE - L
18 6 18 18 16

= tan 40

o-f
2

(c) (cosoz+cos[3)2 +(sin0c+sin[3)2 = 4 cos?

4.3 WIUT @& U & TIROTadE W

(a) sin 2A T sin A, cos A3 tan A & ¥4 H e HTA
%9 d & fF : sin( A+ B) =sin A cosB + cos A sin B

B=ATE" W gH Wd el ¢ : sin 2A =sin Acos A + cos Asin A = 2sin A cos A

TFH! T YHR 9 off foren S gl © e
2sin A cos A

sin 2A = (" 1=cos2 A +sin2 A)

cos2 A +sin2 A
Y S B A cos2 A 9 WA FE W BH UK BT B
’ sin A cos A
. cos? A 2 tan A
sin 2A = - =
cos2 A sin2 A 1+tan2 A
+
cos2 A cosZ A
(b) cosZAaﬁSmA,cosASﬁTtanAﬁmﬁWW
&0 WA € fF ¢ cos(A +B) =cosAcosB —sin Asin B
B=ATE W ¢cos2A = cos A cos A — sin A sin A
a cos 2A = cos2 A —sin2 A
SR cos2A =cos2 A —(1-cos2A) = cos2 A — 1+ cosZ A

ST, cos2A = 2cos2 A — 1 =  Cos?A = %

AN cos2A =cos> A—sin”? A =1—sin2 A —sin2 A

A, cos2A =1-2sin2 A = sin2 A = #
cos 2A = cos> A —sin® A

cos2 A +sin? A
T U H Y SR B A cos2 A W WM HH W BH WK Bl ®
1—tan2 A
1+ tan2 A

(c) tan 2A Sl tan A & TA H I HLA

cos 2A =

T
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A+ A 2 A
tan2A =tan(A+A)= tan tanA _ _Ztan
l-tanAtanA 1—tan2 A

T YR e frefafea gt &1 o= fear @

sin2A=ZSinAcosA:M
1+ tanZ A
_ 2
COSZA=coszA—sin2A=2c:oszA—1:1—ZSin2A=—1 tanzA
1+tan“ A
tan2A:%
1—tan“ A
coszA:M’ sinZA:M
2 2
sin 2A
IEEI0T 4.9, fag Hifelg : ————— =tan A
1+ cos 2A

sin2A_ 2sinAcosA _ sinA
1+ cos 2A 2cos?2 A cos A

IAETUT 4.10. T9g HINT @ cot A — tan A = 2 cot 2A
1—tan2 A 2(1—tan2A)

T

3 ¢ cot A —tan A = —tan A = =
tan A tan A 2tan A
_ 2 2
T 2tan A T an 2A = 2COt2A
(l—tanQAj

T T
ISEIOT: 4.11. | Jd HifW ;. cos? §+ cosz%

1+ cos ~ 1+cos3—7t 1+—+= 1—L
4 4 V2 V2
2

T cos? &+ cos2 & = + - +
8 8 2 2 2
C(VEeD+ (a1
22 =1
SeTETor 412, fag W A =tan(£+éj
1-sin A 4 2
. A
smE
T A I+ A
. T A tan1+tan5 COSE
W:Wq&i=tan(z+3j= - = —4
1 — tan —tan — sin —
4 2 1 2
A
COs —
2
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A . A ( A . Aj( A . A)
cos — +sin— | cos— +sin— || cos— —sin —
2 2 _ 2 2 2

= 2
= < 2 - i
CoSs — —sin — A A)
COs — — sin —
2 [y
. cosA sin A
[37e1 3R T ( -
2 2
coszé—sinzé
- 22 = SOA oot e
cos2 2 1 in? A ncos Dginh 1-sinA
r j 2 2 2 2
T@ MU feRa dar 4.4
T
LA A=S Al FeAd HifSy
(a) Sin2A:ZSinAcosA:M
1+ tan2 A
2
(b) cosZA20032A—sin2A:ZCoszA—lzl_zsinzA:1 tanzA
I+tan” A

oL
2. sin 2A T OH J1d SifSq & 0<A<5%i:

3 12 16
COSA = — sin A = — tan A = —
(@ : (b) 5 © =
3. cos 2A &1 HF Jd HifSE Ifg
15 ) 4 5
CoOsA = — sinA = — tan A = —
(@ = b SO =
4, tan 2A %1 HM G hifsC Afg
3 a
tan A = — tan A = —
(@ 4 (b) .
5. sinzg+sin2%t 1 HHE A IS |

6. frefafea =1 foag =ifvT -

1+ sin 2A s 2
—=tan2(Z+Aj (b)COt—AﬂzseczA

(@) 1 —sin 2A cos2 A —1
7. fag =ifse & .
_SIn2A__ osA b) tan A + cot A = 2 cosec 2A
(a) | cos2A (b) tan A + cot A = 2 cosec
cos A T A
FHiferT . ————— =tan| — — —
8. g @1 A (4 2)

b) (cosoc+cos[3)2 +(sinoc—sin[?))2 = 4 cos?

o-f
2

jﬁwaﬂﬁm]
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FrenroTfidie wer- 11
431 3A% Bt wed A® ®0 W
(a)  sin3A,sinA® €9 ¥
Td sin(A+B)=sinAcosB+cosAsinB § B=2AT@H W
&0 9 e € ¢ sin (A +2A) = sin A cos 2A + cos A sin 2A
=sin A(1-2sin2 A)+ (cos AX2sin AcosA)
=sin A —2sin3 A +2sinA(1-sin2 A)
=sin A —2sin3 A + 2sin A — 2sin3 A
sin 3A = 3sin A — 4sin3 A (D)
(b) cos 3A, COSAH ®T H
YA cos(A+B)=cosAcosB—sinAsinB % ¥7 § B =2A W@H W
T W B ® : cos (A + 2A) = cos A cos 2A — sin A sin 2A
=cosA(2cos2 A—1)—(sinA)x2sin Acos A
=2cos3 A —cos A —2cos A(1-cosZA)

= 2cos3 A—cosA—ZcosA+ZCos3 A
cos3A =4cos3 A —3cos A (2)

(¢) tan3A,tanAS® ®T H

tan A + tan B
tan(A +B) = 4 B=
kS ( ) 1—tan A tan B B 2AT@%W’
. tan A + tan B
Tred . tan(A+B) =
w m% ( ) 1—tan A tan B
tanA+M
tan (A +2A) = tan A + tan 2A _ 1—tan2 A
1 - tan A tan 2A 2tan A
l—-tanAX ——M—
—tan2 A
tan A —tan3 A + 2tan A
- 1—tan2 A _ 3tan A —tan3 A
l-tan2 A—-2tan2 A~ | _—3tan2 A
1—tan2 A

(@) sin3 A 3R cos3 A & fow ¥x

e sin 3A = 3sin A —4sin3 A

3sin A — sin 3A
4

4sin3 A = 3sin A — sin 3A 41 sin3 A =

TE YHR, cos3A = 4cos3 A —3cos A

3cos A + cos 3A
4

3cos A + cos3A = 4cos3 A I1 cos3 A =




. . (T . (T 1 .
IAE0T 4.13. fag *INT : sin o sin §+0c sin E—oc =Zs1n3oc
. . (T . (T 1 . 21
T : sinosinl —+ o |sin| ——0 |=—sin 0| oS 20 — COS —
3 3 2 3
=lsinoc 1—2sin? o — 1—25in2£] =2.lsina[sin2£—sin2a}
2 3 2 3
_ 3sina—-4sindoa 1

=sina[§—sin2a} = —sin 30
4 4 4

IEEAOT 4.14. Tag ifsw ; cos3 Asin3A + sin3 A cos 3A = %sin 4A

A : cos3 Asin3A + sin3 A cos 3A
=cos3 A(3sin A —4sin3 A) +sin3 A(4cos3 A —3cosA)
= 3sin A cos3 A — 4sin3 A cos3 A + 4sin3 A cos3 A —3sin3 A cos A
= 3sin A cos3 A — 3sin3 A cos A
=3sin Acos A(cos2 A —sin2 A) = (3sin Acos A)cos 2A

= 3sin 2A X cos 2A :g‘sm4A =§sin4A,
2 2 4

T T 3 b T
IaEI0T 4.15. g =ifew . cos3—+sin3—:—(cos—+sin—j
9 18 4 9 18

¥ —l{3cos£+cos£}+l(3sin£—sin£j
§A : 9 Uy 4 9 30 4 18 6

—E[cosz+sin£}+l(l—lj—g{cos£+sin£}— ¥
4 9 18 42 2 4 9 18 [T 9T

r

1. aﬁA:%%ﬁ,a‘rwﬁﬁaﬂﬁqz

(a) sin3A = 3sin A — 4sin3 A (b) cos 3A = 4cos3 A —3cos A
© tan3A_3tanA—tan3A
c =

1-3tan” A

2. sin 3A &1 TH 1A Hiteg g
: P
(a) sin A =§ (b) sin A s gl
3. cos 3A &1 M A HifoC IS

(a) cosA=—% (b) cosA=% gl
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4, fgg =ifsT cosacos(g—a)cos(g+aj=%cos30c.

27 nT 3 21 o
5. (a) g +IfST sin3——sin3—=—(sin——sin—j
9 9 4 9 9

(b) fog Fifo ¢ SN3A _ COS3A e o A IO ST | T 2

sin A cos A

3 _
6. () fag FRM : cot3A = SOV A —3cotA
3cot2 A -1

(b) g HIT : cos10A + cos 8A + 3cos 4A + 3cos 2A = 8cos A cos3 3A

4.4 YTk HIUN & FHRUTHAT BT

A A A

EaL| E,g’z o FT A TUadF B FedAld T

e fag foran =1 g1 @ T

sin? A= LTCOS2A o 1HCcos2A |, Docos2A
2 1+ cos 2A

Aﬁ%gmw“ﬁm@wwgﬁmwmm%

. A /1— A / —
in o4 CcoS ,cosézi 1+ cosA s tané:i 1——cos A
2 2 2 2 2 1+ cos A

T YIS A1 HUTcHd Tag H ¥ K @ ot 97 gehd €, W 39 o9 R el wwar @

A .
ﬁg F A & U ®ed 1 WG 99 OIS © A RO |

o oo

TE 3Yeh! Fr=Afafed I3eIen 9 TI< g ST

IETE 4.16. sin(—gj i cos(—gj F A A BT |
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ITEI0T 4.17. AR cosA—275 #R 7<A<2n FI T A e o e | | A L L
i siné i cosé tané
(1) > (i) > (iir) >

T : AT wguly o omar € erefq —<A<27‘C:>3Z<%<ﬂ',

sm% >0, cosé< 0, tané <0

A 1—cos A 9
sin — = ,/ ,/ ,/
2 2 25
A I+cosA
Ccos — = ,/ ,/
2 2

tané—— l—cosA _ 1—*
A 2 1+ cosA 1+7

—
oo

an
ow
II
—_ —| | W
0|©® '
II
Ln-lk

b-)
[\)

r
@ A feraar e 4.6

. zrﬁ~;A=§a>rquaaﬁm:

. A 1—cos A A 1+ cosA A 1—cos A
(a) sin— = (b) cos— = (c) tan — =
2 2 2 2 2 1+ cos A

. T . T
. — SIn —<hT HMH
2 s1n12 3‘ﬁ'{ o4 RIGRCAISLE
3. O A1 ity

(a) sin z (b) cos z (©) tan = )
8 8 8

M9 Semiora | TR S® wER e wEen, fger getewor enfe 9 ufifed 2
AT 3= BA HN @ HiEm B
T THR () x —3 =0 F Had TH &A 2l

(i) x2 —9 = 0™ x & & 9 firerd 2
AT 2@ B TR x % HE g @ u W) e € o afE x SRy e
R FAROHAE 9 & @ = TR, 9 39 9 W faem &
39 YR THIHWT sin®—1=0 ¥ W rm

T 5t 9%

=1 dIM 0=—, —, —, ...
sinf =1 R

103



AT - |
=,
Hey T

104

WEd: I G & Hifqd 9F 8, g8 91 Seniuifada aHieor o oevas 9 fe
T =

39 B9 TH YR & GHIRIN i 8 i i fafy EEm)
4.5.1 GHIHIUT sin O = sin o0 KT ATTHR T JTd HIAT
fear 2 foF sin®@=sin0 = sin®—sino =0

a1 2cos(e+ajsin(e_a)=0
2 2
0+ . (0—a
- a1 @ cos =0 272 sin 5 =0
0+ o T 06—« .
— =(2p+1)5 31T Tzqn,p,qez(iﬂﬁiﬁww)
=N 0=(2p+1)n—0 YN O=2qn+ (D)

(1) ¥ &5 T sin O = sin o, HT IF T 9 Sl &
O=nn+(-1)"a nez
4.5.2 GHIRIUT cos O = cos 0. SRl MU BA FATd HIAT

e & & cosO=cosat = cosO—cosa=0
.n6+a. 00—

-2 sin =0
= 2
. 00—«
— I sine+a=0 e sin =0
2 2
0+« 0—o
= = pn ST —— =qm, p,q€
2 2
= 0=2prt—o YA 0 =2pnt+a (1)

(1) ¥ & FHII0 cos O = cos o 1 =TT B WIS Bl ©
0=2ntto,nez

4.5.3 GHIEIUT tan O = tan o RT SAUH T FATq HIAT

e T ® % tan6 = tan o

sin®  sin o
=0

cosO cosa

sinBcosa —sinacos®=0 = sin(6-a)=0
O-oa=nm,n€ez = O=nT+0 ne z
EEJES COsec 9 = cosec WWW% :
0=nn+(-1)" o

secezsecaaﬁmwméi 0=2nt+
cot6=cota$WWW%2 0=nm+

g 40U U
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IABIOT 4.18. T=fafed aHieon o Yo &1 a9 B 00 hifed :

) 1
() () s1n6=§ (ii) sinez—g
V3
(b) (i) cos 5 (ii) cos 5
©  coth=—3 (d) 4sin20=1
1 T
‘A : (a) (i) sin® = — = sin— S0 =nm+ _IHE, ne z
2 6 (-1) 6
. —3 . T ( nj . 47
(1) sin® = —— = —sin— =sin| T+ — | =sin—
2 3 3 3
G:nﬂ:+(—1)n4?n, nez
) 3 o8
(b) (1) COSGZTZCOSE ezznniz’ ne z
(i1) cosez—l=—cos—=cos(n——j=cos2—7E 9=2nni%, ne z
© cot 0 = —/3
tane——i——tanﬂ—tan(n—zj—tans—fc
V3 6 6 6

5T
G:nn+z, ne z

2
d 4sin20=1 = sin29=l=(l) = sin2 X
4 2 6

= sin@zsin(ig) = eznniz’ ne z
6
IARIUT 4.19. frafafed o g o1 U 8 J1d HIST
(a) 2c0s20+3sin0=0 (b) cos 4x = cos 2x
(©) cos 3x = sin 2x d) sin 2X + sin4x +sin6x =0

TA: (2) 2c0s20+3sinf=0 = 2(1-sin20)+3sin®=0
=  2sin20-3sin9—2=0 = (2sinO+1)(sin6-2)=0
= sin6=—% aM sin® =2

iR sin @ = 2 e & ¥,

. 1 N T ( nj . In
sin0=——=-sin—=sin| T+ — | =sin—
2 6 6 6
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9=nn+(_1)n'%,nez
(b) cos 4x = cos 2x 3T cos 4x — cos 2x = 0
= —2sin3xsinx =0
= sin3x =0 an sinx =0
= 3x = nm Ell X = n7w
nm

= X:? Bl X =nT, ne z

) T
(©) cos 3x =sin2x = Cos3X=COS(E—2X)
= 3x=2nni(§—2x), nez

Fad + fae o W, 6 W< g 3x:2nn+g—2x

5x = 2nm + & x—2n—n+1
= 2 = 5 10

Tt we - 11

o ' fae o W, & wra B @ 3x:2nn—g+2X:> Xzznn_g’HEZ

(d) sin2x +sin4x +sin6x =0 AT (sin6x +sin2x ) +sin4x =

A 2sin4x cos2x +sindx =0 A sindx[2cos2x +1]=0

1 2n
sin4x =0 [ COS 2X = —— = COS —
2 3
21
= 4x = nm A 2x =2nmt ==, nez
nTw o
X =— q1 X=ntt—, nez
4 3

r

1. f 4 s & fau g &1 =aus 9= A9 iy

(i) sin 0 = ? (ii) cosec § = V2 (iii) sin © = —?

2. f9 4 9y & fau g &1 =9s 99 I wifaa .

0

(iv) sin @ = —

(1) cos O = —% (i) sec @ = —% (iii) cos O = ? (iv) sec O = 2

1

V2
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3.

59 7o & fau g &1 s 99 9 i
D tan0=-1 () tano =3 (i) cot @ = —1
59 7@ & fau g &1 s 99 9 i

(i) sin 26 = (i) cos 20 = % (iil) tan 30 = 1 (iv) cos 30 = —

V3

1
(v) sin2 @ = (vi) sin2 20 = " (Vi) 4 cos2 0 =1 (vii) cos2 20 =

W N‘é‘

1
2
3
4

frfafed § 9% 1 =9 B J@ RIS .

() 25in20 ++/3 cos@+1=0 (i) 4cos>@—4sin@=1
(iii) cot © + tan © = 2 cosec ©

72 o
Ws’q‘qﬁm

sin(A + B) =sin AcosB £ cos Asin B,
cos(A £B) =cosAcosB Fsin AsinB

tan A + tan B tan A — tan B
, tan(A-B) =
]I —-tan Atan B 1+ tan A tan B
cotAcotB—l, cot (A —B) = cotAcotB +1
cot B + cot A cot B —cot A
2sin AcosB =sin(A+B)+sin(A—-B)

2cos AsinB =sin(A +B)—sin(A-B)

2cos AcosB =cos(A+B)—cos(A—-B)

2sin AsinB =cos(A—-B)—cos(A+B)

C+D C-D

cos
2
sinC —sinD = 2cosC;DsinC;D

cosC+cosD=2cosC;DcosC;D

tan(A +B) =

cot(A+B)=

sinC + sin D = 2sin

cosC—cosD=2sinc_|2_DsinD;C

sin(A +B)-sin(A—B)=sin” A—sin” B

cos(A+B)-cos(A—B)=0052A—sinzB

2tan A

sin2A = 2sin ACOSA = ———
1+ tan2 A
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D
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2
COSZA=coszA—sin2A=2cos2A—1=1—25in2A=—1 tanzA
1+tan” A
taHZAZM
1-tan? A
1—-—cos2A
— 5 o _ 1—cos2A
sinZA:%, coszA:#’tan A_1+0032A

sin 3A = 3sinA—4sin3A, cos3A =4cos3 A —3cos A
3tan A — tan3 A
1-3tan2 A
3sin A —sin 3A 3 3cos A + cos3A
2 , Cos’ A = 2

. A 1—cos A A 1+ cos A
sin— =%+, |[——, cos— =&, [——
2 2 2 2

tan 3A =

sin3 A =

. . n

sin @ = sin o = =nn+(-1) a, nez
cos O = cos o = 0 =2nmw £ q, ne z
tan © = tan o = 0 =nm+ qQ, nez

http://mathworld.wolfram.com/ Trigonometric_functions.html
http://en.wikipedia.org/wiki/Trigonometric_functions

0052 B- cos2 A
cos2 B- sin2 A

fag =ifvT cose—\/gsin9=2cos(9+§j

fag #IST @ tan(A+B)xtan(A-B)=

afz A+B=g%’r,?ﬁ

fag #NT : (1+tanA)(1+tanB) =2 3 (cotA—1)(cotB—1)=2
frefafes =t fag wifsg .

, sin(A—B)+sin(B—C)+sin(C—A)
! cos AcosB cos BcosC cos Ccos A
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(i) cos(——A)cos(—+Aj+cos(——A]~cos(—+A] =cos2A
10 10 5 5

(iii) COSz—n . COS4—R : COSS—n = —l (iv) cos 137 + cos 17m + cos B _ 0
9 9 9 8 45 45 45

v) tan(A+gj+cot(A—£j= !

sin 2A — sin n
3

sin O + sin 20 cos O + sin 6
=tan 0 (vij) ———— = tan 20 + sec 20
Vi 1+ cosO + cos 20 (vii)

cos O —sin 9
L (1=sin0) _ o 6
Vi) T e 4 2

(ix) cos2 A + COSZ(A +Ej + cosz(A —E] _3
3 3 2
sec8A —1 tan8A ] T ok 11m 137 11
X) = (xi) COS — COS —— COS —— COS —— = —
sec4A —1 tan2A 30 30 30 30 16
ii sin£+ sinB—n = —l
(xit) St 0 2

5. = 4 9y & fau ¢ &1 = 9F 9| &g

. 1 . 3 - 1
(a) SIN O = 7 (b) sin® = % (c) sin® = NG (d) cosec 8 =~/2

6. = 4 9 yad% & fau g&1 =aus oM J| Hifee

(a) cosG:% (b) sece:% (c) cosB:% d) sec® = -2
7. = ¥ 9 7&% & fau gl =A9& AF 91 SIS
(@) tan6 =1 (b) tan 6 = —1 (c)cot§ = —%

8. = 4 9 v & fau g &1 =a9es 9F Jd SIS .

) 1
(a) sin2 6 = 5 (b) 4cos29=1  (c) 2cot2 @ = cosec?

9. =1 7 9 &% & fau g 99 Fd wifST
(a) cospB =cosgO (b) sin90 =sin® (c) tan5 O =cotH
10. = 4 9 5% & fau g1 =ms 7F Ad ST
(a) sinmO + sinn® = 0 (b) tan m0O + cotnd = 0

(¢) cosO +cos20 +cos30 =0 (d) sin©® + sin 20 +sin30 +sin40 = 0
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@ MU feRaeT WET 4.1
V3-1 3

1. (a) (1) 2 (11)7
J3-1

2. (a) N5

W@ U TeRaeT HET 4.2

2 — n2
1 ) cos Azsm A

W@ U TeRaeT W 4.3

L. (a) sin50 —sin 6

.1
(i) 1

(c) cos T + cos r
3 6

2. (a) 2sin 50 cos 6
(c) 2sin30 -sin O

TQ 3 feram HiEr 4.4

24 120
2. (a) 25 (b) 160

161 =7
3. (a) 289 (b) b

24 2ab
4. (a) - (b) v _a2

TQ 3N fera=T HiEm 4.5

110

r @2 (3pa”-4p°) .
. a) = - — .
27 ¢
@ MU femas HiET 4.6
So1 | J(4-V2-6)
2. () ,
22 22

21
© 257

(V3 +1)
2.(c) — N5

(b) cos 26 — cos 60
d) sin r + sin T
(d) > 6

(b) 2cos 50 - sin 20
(d) 2cos 60 - cos O

2016
4225
119

(© 169

(©)

23 b 4¢3 —3cd?
(a) % (b) — 3
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@ o TeRaeT W 4.7

1.

@) 6=nﬂ:+(—1)n§,n€z
(iif) 9=nn+(—1)n4?n,nez
) 9=2n7r,i2—3n,nez

(iii) 9:2nﬂ:i%,nez

) 3n

@) 9=nn+7,nez

(iii) 9=nn—g,nez

(i) 9=n—2n+(—1)n£,nez
(iii) 9=n—;+%,nez

(v) G:nnig,nez

(vii) G:nnig,nez

@) 9=2nni%,nez

(iii) 9=2nni§,ne z

MY ST

5.

(a) 9=nn+(—1)ng,nez
(c) 9=nn+(—1)n%,nez
(a) 9=2nni§,nez

©) 9=2nni5§,nez

(a) 9=nn+§,nez

(©) 9=nn+%,ne z

(ii) 6=nn+(—1)ng,ne z
(iv) 9=nn+(—1)n%n, nez
(ii) 9=2nni%,ne z

(iv) 9=2nni%,ne z

(ii) 9=nn+§,ne z

(i) 0= nni%, nez

2nmt ST
iv) 0=——*— ,nez
@) 3 18

nT T
y0=—*— nez
M= 0

n7m T
ii)0=—=*—,nez
(Vi) ®=77% 15

(i) 9=nn+(—l)n§,ne z

(b) 6=nn+(—1)n§,nez
(d) 9=nn+(—1)n§,ne z
(b) 9:2nnig,nez
(d) 9=2nni2—;,nez

(b) 6=mt+%n,ne z
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10.

Tt we - 11

(a)ezmti%,nez (b)e:nnig,nez

(©) 6=nni%,ne z

() 6= 2nm

nw o
0=—or(2n+1)—,nez
e ,NE Z (b) 4 10

9=(2n+1)£,ne z
(©) D

(2k+D7 T (2k+D7
g2kl kel (b O=-r1"T ke
@ m-n o min o O YTy

(c) 9:(2n+1)g or 2nni2—;,nez

2nw T
(d) ez?oreznnia,ne Loro=(2n-1)m,nez
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5.1 9

AABC ¥, 3t A, B 3R C 3 97 101 1A, BdH1 C 9 el foran s @ &) g9 sitsf
HT G NS hl HHE: 2, b q ¢ ¥ FRRT F T

Tg 0 qel qord et IS o ©: @99 wedn 2|

fog wifse for et s #, qonsti &t orvasal T @ SNl o hIvN oh §IEd o T
¥ Tt 7

a b C
i —=——=—
sinA sinB sinC

suafe: AABC W, f835.1 [ ), (i) 3R Gi))] § BC=a,CA=b 3R AB=c 3R ,c o=
() ™ TH AR, (i) § FHRIOT q9 (jii) H Aferm HIor B
TfoTa
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A A
I
I
c/ 1 \Ub
| ar
]
s/t c
a BaC

@) (ii)
o7 5.1
AD, BC R o @ifgu (279@1 BC i, TERIHhdl 8 W, JgE0)

. . AD .
fa7 5.1 )F AABC ¥, E:SIHB N £=sinB = AD=csinB
c

AADC, AD:Sinc (5.1 (1)) = %:sinc = AD=bsinC
AC

: AD .
#AR a1 5.1 (i) ¥, AD i gin®—sinC s 22 =sinB
AC 2 AB

AD =b sin C 3R AD =c sin B

. AD AD .

1 Gii) °H, —=sin(nt—C)=sinC ——=sinB

3R o1 5.1 (i) & C sin ( ) =sinC 3R B

AD .
a T:smC a AD =bsinC 3R AD=CsinB
3d: 39 d41 T 9, AD = b sin C 3IRAD =c sin B
37d: (iii) ¥ TH W gl

csinB=bsinC = ,b = 'C
sinB sinC

T YHR, c YAB W o ©iF ®Y gH g o ¥hd © %
a b
sinA  sinB

(iv) 3R (v) ¥ BH W gam

a b C

sinA sinB sinC
(A) S1-G3 el 2
feuoft: (A) i 9E: 39 YRR o for@n S @

sinA _sinB _sinC

a b C

...(1ii)

...(1v)

..(A)

(A) T (A) % Hed S HION AR A B TG FH H eHR P A € 96 Fo

T HIU A ST g3 7|
MU FS 3T/




Bragsr =it el T =

IEETOT 5.1, SAI-YF 1 ST Heh 9§ FifeC fF acos

A
=(b+c)sin —
(b+c)sin 5

a b c
. G"T-'ﬁ g = = :k
' wH ¢ fr sinA sinB sinC ()
= a=ksinA,b=ksinB,c=ksinC
SRR =k(sinB+sinC)-sin% =k-2sin B+C-cos B;C-sin—

Brt_r A A+B+C

5 ) (. +B+C=mn)

B+C A
=c

A

sin

B-C B-C
=a-cos

= 9/ 9

. Tl 9y =2kcos%-cos -sin%:k-sinA-cos

SEEIUT5.2. -9 H WM w98 HioT R a(cosC—cosB):Z(b—c)COSZ%

a b

: SIECRRED = = =k M
' wH % sinA sinB sinC ( )
= a=ksinA,b=ksinB,c=ksinC
AT U :2k(sinB—sinC)~cos,2%:2k'2cosB-;CsinB;Ccoszé
:4ksiné-sinB_C- c052é=2asinB_C- cosé
2 2 2
. B+C . B-C o
=2a sin . sin =a(cosC—cosB) = a7 91

2
IaETUT5.3. AABC ¥, fag ®ifST fF asin A—bsinB=csin(A-B)

a b C

T : 89 WA ? =k (HM)

sinA:sinB:sinC

A W = ksinA-sinA—ksinB-sinB =k|sin’ A—sin’ B
=ksin(A+B)-sin(A-B)

A+B=n—C = sin(A+B)=sinC

a7 98 =ksinC-sin(A—B) =csin(A—B)= M@l &

SaTEuT 5.4, e e °, fag #ifag fF a(bcosC—ccosB)=b”—c?

A i =0 ¢ _y
sinA sinB sinC

91T 9 = k sin A (k sin B cos C—k sin C cos B) =k2-sinA|:sin(B—C)]
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TSt it S[STIeTl US hiUT W Haer
=k -sin (B+C)-sin(B-C) [ sinA=sin(B+C)]

—k2(sin2 B=sin2C) =k?sin? B-k%sin>C =b* —c? = @t 9

N
L‘:A TW 3 feRam HEr 5.1

1. -3 1 ITAN Hich 95 HIC fF -

A-B
tan ———
] 2 _a-b .. b B C=
@) A+B a+1b (1) cos B+ccosC=acos(B-C)
tan
2
asin — =(b )cosé i b+C—tanB+C-cotE
(w) 2 ceosy W TS 2 2
V) acosA+bcosB+ccosC=2asinBsinC
. b
2 o faae A ARk o= @ @ fag wif e e e fr @
5.2 heaT-gd
foreht Foroet o fag wfom
2,2 .2 2,2 .2 2 .2 2
2bc 2ac 2ab
Iuqfa:
A
c i b
: C
u
B D C B
a -—

@) (ii)
oz 5.2

f feafen s et © 5

() ,C A HTT (i) £C Th THHI §  (iii) LC T Aok Hio1 B
3T Y fearfd W faamr &+

feafa () 598 £C Tk =7 w0 R

Q—sinc AD=bsinC
AC = =bsin

DC
3R BD=BC-DC=a-bcosC [ T=COSC:|




5 5.2 () ¥, ¢ = (bsinC)% +(a—bcosC)>

—b2sin2 C+a% +b%cos? C—2abcosC =a’+b>—2ab cosC

aZ+bZ—c?

cos C=
= 2 ab

Fifn C=

T

feafd ) 79 £C=", 2 AD?+BD? =b%+a’
T
B = cosC=0

b2+212—c2

2ab

02 :b2+a2—2ab-cosC = cosC=

fearfa i) S99 ,C T fuE w0 T

AD . .
E:sm(ﬂ:—C):SlnC . AD=bsinC

ESiny BD=BC+CD=a+bcos(180°-~C) =a—bcosC
czz(bsinC)2+(a—bcosC)2 =a%+b%—2abcosC
2 2 2
a“+b”—c
cosC=——
= 2ab
a®+b% —c?

Tyt diF feafaai @, cosC=
2ab

2

2 .2 2,2
Qﬁw,ﬁﬂﬁmmmm%ﬁ COSB:u Siﬁ'{cosA:u

2ac 2bc

B FB I o AR TAhT ST *i @]

cosA+cosB +cosC B a’+b%+c
a b C 2abc

2
SEEUT5.5. IS ABC H, fag wifst f&

2

b2 +c%—a? c? +a%—b? aZ+b%—c?

¥A : BY W4 ERED COSA=——— cosB=————— cosC=
2bc 2ac 2ab
b2+c2—a2+02+a2—b2+a2+b2—c2
2 abc 2 abc 2 abc

T gey =

1 a2 +b2 +c?
= 2,2 2,22 2,2 .2 2]-2*0+c
2abc[b +c“—a“+c"+a“"—-b“"+a“+b c] 3 abe

3STEIOT 5.6. I ZA=§, fag =ifse fF AABC ® (a+b+c)(b+c—a)=3bc

b2 +c%—a?

B : COSA=
2bc

&

< 9&

T
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ht STSTISTl Ua whivn | Haer

N | =

T T
A=— COSA =cos—=
37 3

[\S]

_ .1 _bPec?-
(i) %t &9 for@ T € Ez# = b2+c2-a%=bc
C

0 b2+02+2bc—a2=3bc€n (b+c)2—a2=3bc

a (b+c+a)(b+c—a)=3bc.

SEE0T5.7. A ww e 1 qond 3 9, 5 9 ek 7 9 ®, @ e w1 g
TS FHIU TG HISC
TA : Fel W, a =3 T, b=5THl, c =7 Tt
T WM € T T e o wed 9 o 1 GHgE i §ed &g gl 2l
/C Ta® 9g1 S0 2

a+b%-c?  9+25-49 15 -1

2ab 30 30

-1 27
cosC=— C=—
2 = 3

cosC=

ﬁg@raﬂw@a@aﬂm%ﬂ e 120° 2l

. b
SETEUT5.8. AABCH, Aff ZA=2 o fag #ifwu & +— =1,
3 c+a a+b
b2+02—a2 T 1 b2+c2—a2

gd: COSA=—— Jecos—=—=——

2bc 3 2 2bc

b2+02—a2:bc
Rl b2+c2=a2+be ()
. b C ab+b? +c? +ac ab+a2+bc+ac
T T = = = i) o SYAM
cra atb  (cra)ash)  (cra)latb) b
ab+a”+ac+bc al(a+b)+c(a+b) .
_ _ :(a+c)(a+b):1 _ = e
(c+a)(a+b) (a+c)(a+b) (a+c)(a+b)
N :
Ly @ U feRaen di@m 5.2
1. AABCH fog =ifSu f&
2 2 2 .2 2 .2
(i) 2 2" sin 2A + < 2a sin 2 B+ 2b sin 2C =0
a b C

(i) (a2_b2+c2)tanB=(b2_C2+a2)tanC=(02_a2+b2)tanA




frget 1 gTelt T i

..k 3.2 +b2+02 . a b c
(i) E(Sin2A+sin2B+sin2C)=—

2abc sin A - sin B - sin C -

(i) (h2 —c2) cot A+(c2 _52) cot B+ (42 _p2) cot C=0
2. Th IS HT T HEI: a =9 U, b =8 Yl ¢ = 4T 21 fag HfSC fw

6cosC=4+3cosB

AABC ¥, 9f€ BC=a,CA=b 3R AB=c @I, q fag Hifvg f&
(i) a=bcosC+ccosB (i) b=ccos A+acosC (i) c=acos B+bcos A
EL IR

A A

c i b

| 7 b

O
B C

- ]a) . B Z (C,D)
) (ii) (iif)
fer 5.3

frse IR T TE, 981 W H I feafi 3a= B § 89 Uh-TE ik Udd et
HT JUA HL|
feafa ()ys@ £C =[ &0 2:

. BD
AADB ¥, TZCOSB = BD=ccosB

. DC
A ADCH, T:COSC — DC=bcosC
a=BD+DC=ccosB+bcosC

a=ccosB+bcosc

T
fearfa (i) <= 2C=3
a=BC=E-AB=cosB-c

AB

=ccosB+0 =CcosB+bcos§ (-_-cosgzoj

=ccosB+bcosC

ferfa (iii) Sl £C @Afus 107 2

. BD
A ADBT, TzCOSB — BD=ccosB

T
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[ Ud hIon W Heier
. CD
A ADC ¥, T=COS(n—C)=—cosC — CD=-bcosC

o1 5.3 (iii) ¥, BC=BD-CD

a=ccosB—(-bcosC) =ccosB+bcosC
afd: geft fearferal #, 4 =bcosC+ccosB
T v, & fag w wed €

b=ccosA+acosC 3R c=acosB+b cosA
EY FB I AHL 3T GO T I fw@md|

ST 5.9, fed g ABC |, fag =ifvw &

(b+c)cosA+(c+a)cosB+(a+b)cosC=a+b+c
B a9 =b cos A+ccosA+ccosB+acosB+acosC+bcosC

=(bcosA+acosB) +(ccosA+acosC)+(ccosB+bcosC)
—c+b+a =a+b+c= A W&

3E0T5.10. Tt AaBC H, fag =Fifst f& cos2A cos2B_ 1 1

a’ b? a’ b’
ot s g ol 2sin”A_1-2sin’B _ 1 2sin’A 1 2sin’B
a2 b2 a2 a2 b2 b2
:%_%_21(24_21(2 ( sinA:sinB:kj
a“ b a b

— 1 1 <

ST =T
33Tglur 5.11. AABCﬁ, € acosA =bcosB &l aibﬁ, a s aﬁm IED AABC
Th GRS R

g ;T 2 : acosA=bcosB
a{b2+cz—a2}:b[a2+cz—b2}
2bc 2ac
N az(bz+02—a2):b2(a2+02—b2) a1 a’b® +a’c’ —a* =a’b” +b%c’ b
a1 cz(az—b2)=(a2—b2)(a2+b2) = c?=a?+b?

AABC T FH&IU f19s 2
IETET0T5.12. A a=2.b=3,c=4 @I, @ cosA,cosB 3R cosC &1 HF T HIQ

b2+c2—a> _9+16-4 21 7

: A= =—=—
& cos 2be 2x3x4 24 8
2. 2 .2 2.2 2
c“+a“-b 16+4-9 11 — _ _ _
cosB = _ :_3{ﬁ-{COSC:a +b C :4+9 16:_3:_1
2ac 2x4x2 16 2ab 2X2X3 12 4
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Freqst @ el Te O # el
. oW A femaem di@r 5.3

I a=3,b=4 3ﬁ'(c 5 B, d@ cosA,cosB T cosC hT HM G hifW|

2. UHh e Y qond wHE: 7 @, 403 99, qen 3 9 71 S % wed s
IV hT AT [T SIS
3. ICa:b:c=7:8:9,d fag HifSu f cosA:cosB:cosC=14:11:6

4, afz TE A g I x2+x+1, 2x+1 @R x2—1 ¥ fog #ifw fr
s &1 9ad 981 & 2—;

5. T 199 H, beosA=acosB, fa§ ®ifWy o e wafger e 2l
6.  UHU-TF W WEA-GF Pl FAA (deduce) FHTST

Q) :
1 o 1 Gl ¥ U A & T SFagal i A1 H UE R ® A e ok
3TEY a9 fu gu =il

=T

) a b ¢

® sinA sinB sinC

T G

i cosaremal pociwalobt o _alebioc?
2bc 2ac 2ab

vq G

a=bcosC+ccosB, b=ccosA+acosC, c=acosB+bcosA

Sl e e

° www.mathopenref.com/trianglesideangle. html
° http://en.wikipedia.org/wiki/Solution_of _triangles
° www.themathpage.com/abookl/propl-18-19.htm

R s s

T IS ABC ®, fAfafea =t fag Hifse (1-10)
L. asin(B—C)+bsin(C—A) +csin(A-B)=0
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ST ot SIS TS hivi H Ha

2. acosA+bcosB+ccosC=2asinBsinC
2 2 2 .2 2 42
3 b 2° -sin 2A + 2a -sin 2B+5—"—5in 2C=0
a b C
A c?4+a _1+cosBcos (c-A)
' b2 +c2  1+4cos A cos(B-C)
c—bcosA cosB
S. b—ccosA cosC
a—bcosC sinC
6. =

c—bcosA sin A

A B
7. (a+b+c)[tan—+tan—}:2c cotg
2 2 2

A-B a-b C
= cos —
2 C

9. @) bcos B+ccosC=acos(B-C)
(ii) acos A+bcosB=ccos(A-B)

8. sin

10. b2 =(c—a)? c032%+(c+a)2 sinzg

1. fage A A b=S.c=6.un D= @, 4 fag F fr a= VAL

cosA b-acosC

12. A ABC ¥ fag =ifsu f&

&)

Q@ oMU fehaeT diEr 5.3

cosB a—bcosC

1. cosA=§, cosB=%, cosC =¥

2. ﬁg@raﬂm@aaﬂmg%l




3IhH AT AT

TR 3R 39 UBR gl ZAT AT HH U A Healdl © | DAl B ATID
IUANT & | 39 U6 H & AR YR & Jhdl Bl dai Hail, g AHR A,
TONER 3FhH HEd € IR a1 <) g8 ARl & #e Wik AT (AM), TOTRKR
AT (G.M) S0 BT | B9 AR AT AR UIKR A § g T ITfud B |

Izr A 9l WO AR &

(@) U IMMH Tl BRI BT Uh STl U axd H gl & iR 3w srafdr
& UeArq fhae @A R I8 ST @18l © | U R BT SISl 37+
ST @ T Al @ UIArd 990 UGl BRAT URA BT, iR SHD 918 IS
HEH H Udh 37 SIeT ERARN &I fa@rs ueim | URY H§ ERARN & S9! &<d
H ®Had UH SIS G BT BN, SO Je H J81 SISl 8T, TR Ag
H D U SN X4 H WRARN & A SIS B | $9 UHR WA & S
B T BT "eEl # 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, ... BT

(b) 3T TIMAT 0.3 DI AT & ®Y ¥ 4 UdR forRg dAhd &

0.3 =0.3 +0.03 + 0.003 + 0.0003 +...

() TS Afad Ugel faT 10 TUF HHET B, §aR & 30 99, TR e+ 50 9
gl | @ Afdd @ faq ufafed o #9158 (%, #) 39 UaR forg dad €

10, 30, 50, 70, 90, ---
g el foy 789 & 10 9 9 o) I9a w918 U8 Fad 2 |
g: fferRad gl R faaR -

I 1 1 1
(1) 2,4,8,16,--- (2) = 0 2781 a3 (3) 0.01, 0.0001, 0.000001, ---

S A IgHHI H U Ug & SIfIRad URd Ug Udh MREd i gHH # ©, olfd
Ugel fad 19 UeHl & % H 37T € | 39 UIS ¥ 89 I B! UR Al el o7
AR &1 v ¥ B9 B
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r=
®©

IhA AT grfuTat

3 UG & ITIT b 91, Y fAforRad o wHel 81 SIRAT ¢

3T (210M) BT JIYROI BT FoIF BRAT;
TR S0 BT IR HRAT TAT SETERVN BT YA (Seetd) < T;

HATR 07 6T YD IS TAT A1 3R S BRAT;

a,d, nTAT ¢ H 3 DI A T (RIR0) <1 81, Ta =R S 1 2l 7R 91 by,
FARR 907 & I U AU T Bl d9 AIEsrR AT g M Ua A BT,

AP. & USH n UKl BT ANT BT G Gd~ AT,

S,n, adATdH & PIS <19 IRRT <1 g 8 dl AP, @I =l AR I ITUMT HRAT;

I GXA18N & T GATAN AT ITAfIe BT VAT

A.P. BT IR BT SUANT PN of~Ih SildT bl FAIRN DT Bl HRT:

e f6 G.P. Ts a/ehH € Sl Usp MRed IR 91 (U & JAfaiRa) & oM
I Bl ©

SR & Fead ¥ G.P. ygarn

G.P. &1 AMUE US 3R AMEATU S HRAT

t,a, r a9 n® A g A ARET S AL GP Bl Al A B A0 B
GP. & 9d U a1 AT 3= Ug &1 UFT HRAT S1d 59 Plg al Ug Q¢ T &;

3 ¥ fore, o9 @ g far €
GP. & YoM n UGl BT AN P G Gd~ BRAT;
g a, r, nAATS H A BIg oI AREAT <1 81, A G.P. BT =il A Bl 7T BReAm

GP. & 3= Ual & TN (Sco) BT I3 GeU~ BRI, O |r[<1;

TR 3T &Y ITOHET BRAT, S Soo, a TATr H A Pl QT AR <F T8 Bl
G.P. &1 SUINT $Rdb ATgd] IHerdl &l =1 & gRafdd &=em
T AR & Heg G.M. Ir<f-fase HR-T

HAMR AR (A.M.) TT IR AR (GM.) & 7 e RMMUa AT




3TIRE AT SIfurEm

e el & EH TR T
o I = IRMEN & AU FHIBIOT

o fguma aHI®R
@

IehH AT BT WU © Sl o Afde 99 $1 urel= dad gu U Fil¥=d w9 4 8
& | T8l WUE B U M¥Ed WAl @ WG g eHS qulich o W AR 8 Wbl ¢ |
FIHH & oy fAf=T Hhd TART § oY ST B

l. a,a, Agy ooy Ay . 2. an,n:1,2, 3,... 3. {an}

3MEY T ol R TR o

1. 1,2,4,8,16,32, ... 2. 1,4,9, 16, 25, ...
1 234 11111
3. PN _’_’ 4. ,_’_ R
2 345 23456

SURIGT IETERVN ¥, 3HH Hnd U & old A9 QU Y ¢ -

n 1
1) a = o 2 a =n (B)a=—7 (4) a = — I gATHS
n "on+1 n n

a1=1,a2=1, a,=a, ,+a, ,n>3

ORI 31gehH H UaT of TRear URMd 8RN 2 | STIRMT 3 # Ual a1 A JURMAd Bkl B

3MMSY H=ARAT & 3 hH & 14 IRl R R o -

1) 2,4,6,8 2 1222

() s Ty Uy Oy °°° () 727 ,2,...

3) 10,8,6,4 4_1_1_2_2_2
() s O, Uy 71y o0 () 2’ ) 2, , 2,

e GIRTY {6 SuRTed Rl & aR IHHl & Ugel U HA: 2, 1, 10,@?—%%

UE US BT 399 U8 H 99T A8 2 | IHH & D SIRRR UG &l Ugal Ug o fAf¥ad
T BT & | UGl BT Ul US O T AT g | Sarewvr (1) |

e € =2, TERT TG =4=2+1x2

TRTUG=6=2+2x2 AT Ug =8 =2 + 3 x 2 3R U UPR
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STRA qeT Sifore

SURIKT IAhH & TP UG H2 TlTe IR ITRRR U UI BN &, AT [dbeal &l HANTT
Ugf BT R FHH 2 |

S U A IR ERmsl Bl 3rehd, S & ANTT Ul BT 3R U YIAR a1
G B, FATR S0 HEadl 8 O WRa wU A AL P, forad © |

Q1 AT UGl BT R AP, &1 AT 3R FHEdTdl & 39 ®I d A USRid a=d 2|
M AR W A.P. fOTRIPT UM US g, AR A E, Bl a, a +d, a +2d, a+3d, - forg
qHd B |

g4 BT YAN 500 & nd g8 BT U H A E |

6.2.1 AR ot BT AUS UG

MU AP.a,a+d a+2d,a+3d, - TR AR & |
T UBA UG =, TRI UG =a+d=a+Q2-1)d, TR TC=a+2d=a+(3-1)d
SWRIGT Ugld & 3delld §RIndl U€ 59 YHR g qebd € it =a+(n—1)d

el e AP, &1 U2 UT 3R 914 <R =G 8 Al 00 &l Hig 1 U8 SWRIad G
¥ Sd A ST aehdn ¥

HH—B AP. ®nd U BInd UGl & HU H Ybe bRd & Sarexonis =2n -1

9 Refa § &iviad §n=1,2,3, ... TgHX A0 ured erfT | 39 Rafd § AP & U9 1,
3,5,7,9, --- 8|

fewufy :

() I AP & UFP U H U YRR T GAT SISl WY, I RO A
U AP. €1 YT BIqT 2 |

(i) IFE AP. & UP U DI Y YRITR FHM G A 0T A1 S1Q a1 aiRomHr
3TgehH G AP & U< BT B

TEIENU6.1. AP. 2,4,6, ... T 10df IS ST PIFAT |
8ol : TSI UIH UT () = 2 3R AR d=4-2=2

Wt =a+(n-1)d, B AN b, 8H U Bl 8
1,=2+(10-1)2=2+18=20
Id: <1 T$ A.P. &7 10dT U< = 20

TETENT 6.2. Tl A.P. T 10df U — 15 3R 31df US —57 ©, 1541 Ug Sd PIfY |
B : {9 ATOTT {6 AP, T Y2H US ¢ JAT Fla~<R d 2 |
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3 ehA adr gifuram
TEPt =a+((n-1)d,A
t,=a+(10-1)d=a+9d
t,=a+Bl-1)d=a+30d
B UK gaT
a+9d =-15
a+30d =-57
adR b® AM AT &R & ol FHHT (1) 3R (2) BT A HR Ao |
)" ¥ (1) g™ W,
21d =57 +15=-42

dz%z—
9T ()W, a=-15-9d=-15-9(2)=—15+18=3
st =a+(15-1)d=3+14(-2)=-25

FETEUT6.3. AP. 5,11, 17, ... BT &9 AT UG 119 87

EA:qea=5d=11-5=6,1,=119

g 9d § &

t =a+n-1)d
= 119 =5+(n-1)x6
= -1y = 22

6

n =20

3rd: AP T 204 Ug 119 2|

TETEXT 6.4. FT 600, A.P. 2,9, 16, ... BT By U B°
FA: T8 a=2,3Rd=9-2=7.
1 AIfSTY 600 AP, T ndl UG 8| &H I g3 7 =2+ (n—1)7
JEITFAR 2 + (n— 1) 7 = 600
(n—1)7=7598

598 3
=+

gqr n 1 - n=86—
7

(1)
(2

Hifh n T 9= 2 | 3ATY I8 Aol &1 FawI &1 81 Faball | 3T 600 T g5 =M, AP.

PT U el B |

T

e - |l
JTTRH AT
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b ]
SETERU6.5. AT a+b+cz 03K ——,——.—— AP ¥ & a1 Rug AT b
b+c c+a a+b
1 1 1 N
, , A AP ¥ 8|
b+c c+a a+b
. b D s

& : RiTP — < AP # g o

b+c c+a a+b

b a b
cta b+c a+b c+a

a1 ( b +1)—( a +1j=( ¢ +1j—( b +1j
c+a b+c a+b c+a

a+b+c a+b+c _a+b+c a+b+c

ar c+a b+c a+b c+a
1 1 1 1 56

ar c+a b+c a+b c+a ( a+tbtcz0)
1 1 1 L«

g7 AP # g

b+c c+a a+b

r\

L"AA W A TewaeT HrEm 6.1

1. Fr=faRad AP &7 ndl U SiTd BIfo |
@1,3,5,7, - (b)3,5,7,9, -

2. &t =2n+ 18, A AP ST BIT |

1 1 .
3. AP 25,4,55, ..... BT DI T Ug 31 2| 10df ug A ST HIRTU |

4, RT-292AP. 7,4,1,-2,.. P Pl Ug &7
AP. & mdl UG n QAT ndl UG m 2 | fA@RA & SHBT (m + n) af UK T SN

6. N A= AP, H & UM IR 31f~TH WA BT 3R 8 & 3R 9 Gl BT YOHh
20 & A& S SN |
7. U® STHH Bl ndl Usna +b 2| g FIRR & I8 16 AP. T RiFaT WK o T

6.3 FAR A% & YUH n Ui &1 AT S BRAT

A NFIT AP, BT YUH U< g, TR d & | 91 [ 37~T9 Ue BT Fdd ddTl 2 |

I=t =a+(n-1)d ()
AT S, AP & UM UGl & AN BT e R © | al
S=a+@+d)+@+2d)+..+(-2d)+(-d)+1 ... (1)




3 ehA adr gifuram

IuYadd AR (R.H.S.) & SR Uel Pl Jefed R, &H UT g3l
S=l+(-d+(2d)+..+(@a+2d)+(a+d)+a ... (iii)
(ii) 3R (iii) DT THEARR e TR, 8 U BIaT B |

28 =(a+D)+(a+D+(@+D)+..nUa T =n(a+[) FAq S,,=§(a+l)

e 8 S, =§[2a+<n—1>d] [(i) =]

Jg we g fhr =5 -S|
TaIEV6.6. 2+ 4+ 6+ ... BT n UG db IRT ST PIFAU |
B :Tefa=2,d=4-2=2
W5n=§[2a+(n—l)d],wwmgﬁwé

2 1
Sn=g[2><2+(n—1)2] =g[2+2n]= "(T L )

TaTEN6.7. fHd AP &1 3541 g 69 2| A.P. 39 & 69 UG BT INT A BT |

B AT AP, &1 UH UT a 3R AEA<R d §
B U BT ® £, =a+(35-1)d=a+34d - a+34d=69 ()

n

TS, =5 [2a+ (-1 d] BELRISESGIE

369:%9[2a+(69—1)d] =69 (a + 34d) [(i) T ST ]
=69 x 69 = 4761

ITEY016.8. fhdl A.P. &1 Y2 Ug 10 3R 3if<dq ug 50 ® | Ife |9 Ul &1 I
480 B dT AIG3IR 3R Ugl & T S BT |

&1 1 8Y UIW BT 8a=10,1=1 =50, S =480.

a,1, 3RS, A F g S, = [2a+(n-1)d] SR, = ar (- 1) d, F vE@H T, T
T BT &

480=§[20+(n—1)d:| . ()
50=10+(n-1)d oo (i)
THIBROT. (i) & U 8147 ®: (n— 1) d = 50 — 10 = 40 -+ (iii)
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IhA AT grfuTat
FHBRT. (1) F BH U B ©

480 = ™ (204+40) 7 60n = 2 x 480 -, n=2230_ ¢
2 60
40 8 .
(i) ﬁ,d=g=§ (@ifH n—-1=16-1=15)

SEIET6.9. M AIfog o fdt AP &1 ndl U IR n UQT &7 IARTHA HA: p AR

2 _
g%l %Wﬁsmqwqa( qnpn}%l
go1 : 39 Rufa ﬁtn:pGﬁ'\’Sn:q
HHT AP, BT UIH TS q & 3719 Sﬁg(aﬂn)

n 2
Jqr —(a+p)=gq Jra+p=—Ja=—-p . a
2 n n

Qs
N @ 3MUA TohdT HHET 6.2
1. f9= AP, &7 INT 31d PIFU -
(a) 8,11, 14,17,-.-159ai d& (b) 8, 3, -2, -7, —12,..-n Y&l dH

2. AP 27,23,19, 15, ... & fobd= Usi &1 INT 95 B?

3. US Afad U A 9 1740 S0 16T Had 0T o1 A1EdT & | I A foei
H PR BT AaT BRAT & | USel A H 98 200 JU <l § AR 3FTel YJd A Bl
fe%l § 10-10 BRI PH BT ST & | fba- FEH H a8 QT I bR M7

4.  013,6,9, 12, ... T HH—I—5H fhd= ug forv AM¢ {6 ST INT 2000 & HF 7 817

5. 9ol &Y el SIS H, £ 37 Th—Ud HIex & W W, Th 3@ # I O 8| Th
gferarft frdeaw s 9 5 Hiex gx Sl Y@ # uw g & R aRaT B | Af] 9w
T I H SR U B ATe] SORI TAT I AR RS 975 IR W dT 59 UBR
| ATI3N DI YR g TR SHSST B H el Il GO B ol U ol A1
DI | AT F{T Tl g8 g9 162 AR 81, Al # BT AN S DI |

6. T IIHHA & YLH n URT BT AT an? + bn 81, AT g ST & argeq AP ¥ T |
SIPBT ATIITR ST DIFTY |

6.4 FH=R "9 (AML)

STg I TN a, AIRHAP. § 8, T A, a TATbh BT FHIR AT Bl © | 89 9T

a+b
2

NI B A—a=b-ATTA=

AP
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a+b

2%‘|

9 AP &R faar &% 3, 8, 13, 18, 23, 28, 33.

39 UBR T IRl &1 fie AM.

TR YU U 3 IR AMTH UG 33 & FU 5 U< 2| J U 3 IR 33 & 79 A.M. s
21 Ud 3 AP 3, 13, 23, 33, R faar $Ifov | 59 Rafd # 3 3R 33 & ¥y <1

AM.13 3R 23 2|

IHITAT, S G18N a 927 b b 924 fhas &1 AM. srafifasee fhd 1 Fahd 8| 9 1

A AL A, . A, a T b® 41 n FHIGR A § |
a, A, AL A, ., A, bT® TR SE1 €
AT 59 AP, &1 AR d 8 | TeddT 399 (n + 2) U< & |

b=(n+2)@ 9G=a+mn+1)d

d:b—a
n+1
b—a
3719 A]:a+d:>A1=(a+n+1) o)
2(b—a)
A2=a+2d:>A2=(a+ o j (i)
b—
AW:a+nd:>An[a+n( a)J (n)
n+1

YadATh P FU JWC 5 AR AT 2 |

@), (i), ..., (n) BT ST W, §H YT 3N

b=ari oy 0
n+l1

A1+A2+... +An=na+ cee

(b—aj(n(n+1)j nb—a) n(a+b)
=na-+ =na-+ =
n+1 2 2 2

=n[aTATh D A Y AHIIR ARY]

TEIENTT 6.10. 8 3R 26 D T 5 WHAR HEY Irdfifase I |

AT AT 8 SR 26 & " 5 WHIR A A, A, A, A, TATA E|
AU 8, AL AL AL A, A, 26 FFIR 500 & €| A1 81la=8,b=26,n=7
&H UG BRd £26=8+(7-1)d ..d=3

T

e - |l

3TIRY AT
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3TIhA AT grfuT
A=a+d=8+3=11,A)=a+2d=8+2x3=14
A;=a+3d =17,A,=a+4d=20
A;=a+5d=23
3 8 3R 26 & #ey 5 AR AR 11, 14, 17, 20 3R 23 B |

TETERT 6.11. 20 3R 80 & e pn FHIAR WY 39 TSR 2 & Ugel IR Ay &R
3ff~TH FHIAR AT BT AT 1:3 8| n &1 A S1d DI |

&l : I8l AP. B (n+2)dl ug 80 &, UUH U 20 B | AHT AMEITR d & |
80=20+ (n+2-1)d
ar 80-20=(n+1)dAd= ——

+1
60 20n+20+60 20n+80

T AM. = 20+

n+l n+1 - n+1
: AM. = 20471 60 _ 80n +20
n+1 n+1
20n+80 80n+20
g UTW B ©, : =1:3
n+1 n+1
n+4 1

4n+1:§ Ydn+1=3n+12 ATn=11

203R 80D AT 11 AM. B |

QEET=r"r3

1. fig oI f& afe gaiaR 9o & U<l & G fauw 8 o7 789 Ug Ugal qof
If<TH ug T FHIAGR HT BT |

2. 73IR85® Y m AHIAR A 59 UYBR oy A & fF (m -3)d deanm d Ardi &1
IUT 11 : 24 8 | m T A S BN |

3. fog I & <1 Sl & 92 n GHiaR JRAl BT INT, S 91 bl THIAR
A BT AT B

4. afe AP. & pd T gd UGl &1 AM., /d T 53 Ia & A.M. & F9H & a1 feangd
& prg=r+s.
6.5 TR HofY

sy HfRad g R faR o -

1 1,2,4,8,16, --- (2) 3,1, - (3)1,-3,9,-27, .- (4) x, X%, X, x4, -

R
"9 27

L»JI#—~
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e &9 IuYad I SHT H UGl & Uy Dl oxd Al 9T Fofdl & b U gq AU
A Ugel UG & A TS Ry e & gRT Wt 2

SR IETERY1(1) H TR U 1 8, ORT UG U8l UG Bl GUAT & | AIRT UG U8l Ug 122 Al 2 |
g?r:W(z)ﬁHWWS%,WW%ﬁWW%W%|ﬁﬁwq-q-qgaq—q-zm
1

3—2‘],71T%\’I

9 UBR & IHH DI oIk Al HEd & | GRSl BT U gehy fored fhEl <
SPHNTA UGl T U Uh A YRITR HAT 8 UIRR 207 el & I1 Fiara 3 39
G. P. B&d & | ST UM AG3TUd HEaTd ¢ |

wwwq?:ﬁﬁwq?: ..... TONR S0l T AU HEATT & |

Ugell Ua gONT U

IR (1) H(4) Tb OIRR S0 & fS97e oM U ek 1, 3, 1, x T WHZ%,—S GRIRE

el iR 2oft o1 @I wu fTaT YoM Ug o 9o ATdeuTd r 8l g, ar; ar’, ar’ ... B |

6.5.1 IUd Uq

38T, VS ORS00 fSRIehT T/ S o T AR 8, TR fa9R &N | 39 & g © :
a, ar, ar’, ar’, ...

9 Rafa # t=a=ar\t,=ar=ar,t,=ar=ar"', t,= ar’ = ar*’'

ATYHIIBIOT BRI UR, 88 nd U &I 11 919 9T 8T &
t = ar! - (A)
6.5.2 IR & & B ([2w) o1 o+

() IfT el QiR 2o & J) sl T fohdl YRIGR AR 9 o7 fbar g a1 ure
Soft o TeieR St €1 8Rft | U GP. @1 |rdergurd o 981 BRT S g it a7 2 |

I a, b, ¢, d, ... W& GP. &, Alak, bk, ck, dk... T GP. § €1 (k#0)
() fPH GP. & A Ul o1 BT SRER g1 &1 AN a1 IR Siof +ff GP. 3 & gl |

A a, b, ¢, d ... GP. % 8dqTd b, ¢ d ... T& GP. % 8| (k=0)

RO G.P. &1 AGSUT el AHATUIT BT I8! |1 g urad s i 5ot & u&l
CIRCINICEE RS

TETERU6.12. GP. 4,8, 16, ... B 6df Y& [ BIOTY
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WAl | =1 N 5 P ot famg 2 Rras Frderias (a,b) ¥ 189 @ed y
SSATOTa-I 2 o aff st = z=a+bi 1 fa5 P (a, b) gRT F=6fia foam
Siar 7, o fb fam 8.1 # gwifar w8

IfEb =078l dlz (P IRAP G&AT BT qAT APAY Fw=ar PR
z=a+0i B Frefid Bx arell g (a, 0) gRT FAifde fbar ™ 0 Qa0
SIRATT | I8 g (a, 0) x-3%8T TR Rerd g ¥ 8.2

femuft | 9T XOX' &1 arifde et Hel Sl & | = 8.8 4, fa=g
Q (a, 0) ST FET z = a + 0i B BT Har g | y

afE a= 07 Az Ud Yofd: dredafia dwr griT qem aftas ‘
ST 2= 0+ bi BT PRI BT a1 feg 1 (0, b) & Fife T
forar SR | a5 (0, b) y-31eT R Rerd 2| ’1

0

3AfTT YOY' &l HhIcdf-dh 318 Pel oiiaT & | =1 8.8 °, R
(0,b) AfFFsT =T 2 =0 + bi BT FTHUT FHaT B Y 8.3

Wﬂﬂwsﬁaﬁﬁﬁamﬁwﬁﬁ?ﬁﬁmﬁmﬁﬁaﬁ%waﬁwﬁwwaw
3RS T PeT ST 2 |

ST 3TNRG 3iRITS ol | AR G&T B FAIafid el 2, S JIRIIE 3IRE Hgl WIdT |

FETEY0T 8.5. |ftasy gwmeli 2 + 3i, —2-3i 997 2-3i ®I TP & ARIS NG &
forefia iy |

gl
(a) 2+3i BT BT B arer g P (2,3) 2|
(b) —2-3i I efia &= aren famg Q (-2,-3) B 1

(c) 2-3i T M=efUT B arel fawg) N P(2,3)
R(2,-3) 2|

8.5 Udh WY =T &1 HUID L

o fo foel o Wl wenm o
ARt el § U favg & g7 forefie fopa i
ST \HAT 2 | S favg ) qatfag & 3 & [ B —— R(2,-3)
DI ST HA? A AT b T H a+ bi
BT FIMd B aTell w5, P(a, b) & | x-37eT fem 8.4

AT y-31e7 UR SHHT: o7 PM def PL IR |

A ifSTT f&5 OM = a @2 OL = MP = b &H HaIfag & P @l 0 A1 &l 2 |

R(0, b)

S OP=\OM*+MP* =+Jd*+b*
162 wfuta




OP T AR TRSAT a + bi 6T HUih 3RIAT PR J9 Bal Sl 2| y

. T affasT TRam 2, Siefds z=a + bi, acR, be R & T HUih

L
|z | gRT RS b S & I /52 4 2 & SRER B 8| t}
0

lzl=la+ibl= 32 4 b2

8.5.1 HWUIH & IO

(a) lzl=0 ©2z=0

SUYURT: 919 oiIfolu 6 z=a+bi, acR,beR2 T4, |z | :m
lZ=0=a*+b°> =0

& a=03Rb=0 (F@ifH a?qA b2 SHl gD &) < z=0

(b) |zI=17ZI

SUGRY: HF A 6 z=a+big |9, 1z1= 32 4 p?

3, z=a—bi . [Z=4a> +(-b>) =+a’ +b’
39 UBR, |z 1= yJa® +b? =17l
© lzl=l-z|

IUURE: 4M AT 6 z=a+bis | @8 lz1= g2 +p>
—z=—-a-biT| T, |-zl= (—a)’ +(=b)* = Ja> +1

SHUYPR, lzl= Jg2+p? =1-2zl
SR (i) 3R (i) ¥ Rig fpar o daan &

lzl=l-zl=17ZI
Farevur 8.6. AT z=1+2i ddz —zdA 7 D AMH ST DI |

go: z=1+2i8|1dd, —z=-1-2iFAT 7 =1 -2i

|z =12 422 =45, =z=+/(=1)% +(=2)%> =45
qer 1Zl=[(1)2 +(=2)% =+/5

9 UPR, 71—z 1=+/5 =171

...(1)

...(11)

...(1it)

T
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JGTEV0T 8.7. RS a1 (o, 8.6) # fexars s aftqst Wl & A19id 1 BT |

g (1) P(4,3) Afs 9= z=4 +3i y
P4, 3)
@1 el oxdr 2| Q(;@_zg_______: ___________ :
lzl=/42+3* =25 1
2= RV I T I B
@  Q(4,2) |ftwst s i
z=—4+2i ® frefid Hdr 2| R(—1,|:3_):_______—_J G
| z|=4/(~4)" +2* =16 +4 =20 Y 5.6
s |z|=245
(i) R (=1, -3) Ay G712 = —1 - 3i BT frafid o=ar 2|
|2l= (=17 +(=3)* =149
Izl=\/ﬁ
(v)  S(3, —3) aftqy Tz = 3 -3i @ frefod oxdr 2
| zI=+/(3)% +(=3)> =v9+9
|zl=/18 =342
. @ MU TeRaeT T 8.2
frfaRad § 9 Ud &1 G AT DI
(a)-2i (b) =5 -3i (©) -2 (d) (=2 + i)
2. frafaRad affas Gl o oRTs aa § fAwfog S
@  ()2+0i (ii)=3+0i  (iii)) 0—0i (iv) 3 - 0i
b))  ()0+2i G)0—3i (i) 4i (iv)=5i
© 3 2+ 59U 5 +2i (i) 3 —4idom—4+3i
(i) -7 +2i qAT2-Ti (v) —2-9idar—9—2i
@ @ 1+iqear—1—i (i) 6+ 5idAM—6-5i
(i) -3 +4idAT3 —4i (v) 4—idom —4+i
@ 3 l+idarl—i (i) —3+4idaT—3 —4i
(i) 6-7idA6+7i (iv) —-5—idar—5+i




3.

(a) fr=forRaa affast SRl & AMdie STd BT

@ 3 i) @A+ D2-1) (i) 2-3i (iv)  4++/5i
(b) fr=faRad afas ARt @ fov a@fta s & 1z1=17 |

@) ~6+8i )  -3-7i
(¢ fr=faRaa afas et @ fou awnfid Sifse & 1z1=1 -z
@) 14 +i (ii) 11-2i

@  f=ferRea aftast demt @ forv aanfud difse fdlzi=1-z1=17 |
@ 2-3i i -6-i ) 7-2i

8.6 T Afwy IgReN @ |Hdr

g gftqs Gl a_e] B afe oIk daol Ife S aRadfdd WNT Tl Hlodf~idh
WRT 3T T—3TelT URRUR SRT6R 8 | ATUh w9 H, a + bi = ¢ + di 87T Ifg 3R Had
g a=cdaTb=d 3|

SQreYvr8.8. xAATy & fobt AT & forg, Affvst A=y Sx + 6yi 95T 10 + 181 FHH

BIT?

o T efFS5x+6yi=10+18i

IRAP TAT BIAD AN BT T A W, 8F U B o

5x=10 AYaTx =2 dAT  6y=18 ATy =3

x=2qAMy=3a fou < g5 |ftns d=g w99 2|

i z, =a+bidA z, = ¢ + di a1 AFH TN €, AT ITDT AT
z,+2,=(a+c)+ (b+d)i §RT URWINT b1 ST 8 | ITERMe,

AN 2, =2+3iTM 2, =4+ 51z, +2,=[2+ (4] +[3 +5]i =2+ 8i
TETEXT 8.9. T PHIT:

D (G+2D)+@4-30) i (2+5)+3-7)+(1-0)
A () (G+20+@-3)=(G+4H+(2-3)i=7-i

@  Q+S)+(B-T)+(1-D=C2-3+D+(5-7-1)i=0-3i

3ar, 2+5)+(3-7)+(1-1)=-3i
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8.9.1 Q1 i\ I=UIRN & I & SAfAd fregor

|4 HTIY fob &1 fPs) Wear z dez, fawgail P(a, b) @1 Q(c, d) RT FHafUd gl
g | ST JRAS Tl H SHT AN 7 + 7, 45 R (a+ ¢, b+d) R F1efUd grem & |
OP, 0Q, OR, PR @21 QR &1 ST |

fagaii P, Q, R ¥ x-31eT W H¥e: & PM, QN, RL Hifg |

RL W o PK &g | H

. a+c b
AQON# ON=c TMQN=d ¥ e
_ Qe d). -~
AROL aar  APOM ¥,
K
RL=b+d PM=b
P(a, b),
OL=a+c qdar OM=a N .
O N M L
qrer &l PK = ML 47

=0OL-OM=a+c—-a=c=0N
RK=RL-KL=RL-PM=b+d-b=d=QN
AQON @I ARPK ¥,
ON = PK, QN = RK @1 ZQNO = ZRKP = 90°
AQON = ARPK
OQ = PR @1 0Q I PR

=  OPRQU® JAR QST & TAT OR IFHT fAH0T § | o1, 89 Hg Fhd
g for aftas1 Al &1 anT ve JAR ages @ el gRT frefua g g

SGTEXT 8.10. g FIN 6 1z, +7, 1<z 1+12,181 ¥

g =AY Rig far & 5 <1 aftws <kl irabrd
z, TT 2, 1 AT TP FHR A Qe
OPRQ (o= 8.11 <fe0) & faswot grT
fFrefa B 2 | K

AOPR #, OR< OP + PR P@ b
31erdl, OR < OP + OQ (Tifdh OQ = PR ) X ol N ML X
ddl, lz, +z,1<lz 1+1z,] 8.8




SETERTT 8.11. A 7, =2+ 37 A=t - i
z,=1+i B, o FIRT ART & 12, +2,1 <lz,1+12,] SfrsTTfuTer-1
B 2z, =2+3iTAz, =1 +iHA: f4=gafl (2, 3) @AM (1, 1) gRT wfUa fbd i
& | SD AT (7, + z,) [7g (2+1, 3+1), 3141 (3, 4) gRT i B |
TR |z,|=+2" +3* =13 =3.6 AT |7,| =" +1* =2 = 1.4] T ‘ﬂ
|Z1+Zz|:«/32+42:@zs,lzlI+IZZI:3.6+1.41:5.01 femuit

lz, +z,1<lz 1+lz)]l
8.7.2 |ftqy F&gRll &1 gc<HT

o9 SIS T &1 AfPes) WA 2 = a + bi FAT 2, = ¢ + di HA: g3 (a, b) TForr
(c, d) T frofia &l 21

(z,)-(z,)=(a+bi)—(c+di)=(a-c)+(b-d)i

S (a—c, b—d) @I el a=a 2|
IR, AT 2~ 2, 7475 (a— ¢, b— d) ERT MU €T 81 39 UBR, U
Afs] TR § ¥ SA 6T OeM & oIy, 89 d aRdidd e Hlcdi-id ARl
P 3T — T T © |
SAIEXT 8.12.  z, -z, &I BIGY Al

Z1=3—4i, z2=—3+7i
gl @  z,-2,=(3-4)-(3+7)=3-4)+3-7i)

=(B3+3)+(=4-7)i=6+(-11)) =6-11i

SQlavUl 8.13. 5+ 4iUTd BT & oI, i § DIH—1 I sl SIef?

Bol: AT AU P, z=a+bidl i § Sied F 5 +4i g1 sHY |

i+(a+bi))=5+41 3JIYdar, a+d+1Di=5+4

IRIfA® QaH BIATD AN DI T DR R, 89 UK Bl o a=5TATb+ 1 =
4 JFraT b=13

iH z=543i SIS W 5 + 4i uTd arfy |

8.8 WP Wl & ANT & "W H U

1. wava U Q1 Afs SRl BT AN |eT e |fHst | el

A AIfoTg z,=a +bi dATz,=a,+bji Sela,b,a,b eR
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379, Zl+22:(al+a2)+(bl+b2)i§,ﬁgﬁ:@ﬂﬁ?ﬂmgl
SN AfPsT st &1 Haves I[oT Rig B ST 7
2. YA OT: ?ilﬁ{zl(_‘r?ﬂ%ﬁ Iftas) &l ©, (“I§f21+z2:zz+z1

HE NfoTg zl:a1+b1i<_‘f?ﬂz2:a2+b2i
37d, z, +z,=(a,+bi)+(a,+bj)=(a +a,)+ (b +b)i
=(a,+a)+ (b, +b)i [arcifdes ATl BT At
JUT]
=(a,+bi+(a, +bi)=27 +7z
GTilﬁﬁ z,+z,=17,+2z 3Aq, gitgs I8l BT ANT hAHT 2 |
3. |reed o

&z =a +bji, z,=a,+b Tz, =a, +b,i T affdsr F=am¢ &,
z,+(z,+2)=(z2,+2)+7z,

b, z,+(z,+z)
=(a,+bi)+ {(a,+b) +(a,+ b))} =(a, +bji) + {(a,+a) + (b, + b)i}
={a+(a,+a)} + {b+(b,+b)}i={(a +a)+ (b +b)i} + (a, + b,i)
={(a,+b)) +(a,+b,)} + (a, + b,i) =(z, + 2))+z,

3rcTea, \fist ARl & N # Al O AR BT 7

4. I°T & doaAd (Identity) 3Tadq &1 Ik

A z=a+ bi BIS A F=T €, @
(a+bi))+(0+0i))=a+bi

It (0 + 0i), a + ib A>T TTHD 2 |

5. 9 gopd  (Ufaem) &1 S

USSP ST TRATa + bi b foIv T VAT sifgciia Aftqst Iam —a — bi &7 IRk g,
drfe

(a+bi)+(—a—bi))=0+0i BT —a—ib Pl a+ib HT T JYIHA HEJ ¢ |

G ®Y ¥, T AR AT BT Ao Ui SS9 dR<fdd qT Bredi=id Rl &
forg 9o & U BT 2|




C\

G

5.

6.

§ @ U= feRaam HiEr 8.3

WW:(a) (\/§+\/5_i)+(\/§_\/§i) (b)%_I_Z;I

(© (1+1)— (1 -6i) (d) (V2=+3i) - (-2-7i)

iz, = (5 +1) FATz, = (6 + 2i), A

(a) z, +2z, 9 BT | (b) z, +2z, 3T BTN (c) Rz, +2,= 2,+2,?
(d) z, -z, 3 BT | (e) z,—z, = BINY| () Rz, ~2,= z,~ 7,7
ez, = (1+1),z,= (1 -1) Tz, = (2 + 3i), &I

(a) z, + (z, + z,) ST DI | (b) (z,+2,) +z, AT P |
(©) RNz, +(z,+2)=(z,+2) +2, (d) z, - (z,— z,) AT DI
() (z,—2,) -z, ¥Md B |
frferRad # & 9% &1 Ao ufadm s1d S

(a) 12-7i (b) 4 - 3i

(3 2i) Ul BRA & T (=15 + 4i) § AT ST ST =AEY?

() &z, —(2,~2,)=(2,~2,)-2,?

feramgy fo {(3+70)— (5+20)} = (3+7i)— (5+2i)

8.9 U®H WA U BT HIVId (Argument)

A oY o fa4=5 P(a, b) A8 ATz =a+bi,ae R,be R &I FufUd wxar g dor
OP, x-31&T &) gD S & FIeT BT O a7 2 |

Y
PM L OX Wiy |
P(a, b)
IH:TEHGQOP:I' /IT
FABIT NI OMP ¥, OM=a:MP=b /r }l)
rcos®=a, rsinf=>b X Of—a—M
Td z=a+ bi BT forg F&d & 3 8.9
z=r1 (cosB +1sin0) (1)
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|itmsr G

a a

S 1= a2 4 p? T tanG:E,GTQRIT eztan‘l(kj%”
(i) DT |81 TRAT 7 BT G4 WY DHedl © TAT 1 31RO DI APAS T B HAI: AUTD
qAT PP Hed & |

8.10 31 wfty H&mwRl &1 oM

ST QRS FATS B ART TAT 0N & A AT & AR &1 0T a1 ST AT
g, o b ardfde Sl # fhar S € |

A ey z, = (a+bi) qAz, = (c + di) T,
z,.z,=(a+bi).(c +di)=a(c +di) +bi(c +di)
g7 =ac +adi +bci + bdi? AT = (ac —bd) + (ad +bc)i  [Hfd 2 =-1]

A& (a + bi) TAT (c + di) &7 AFFY TG B, A1 9@ PHGA DI Al G
(ac —bd) + (ad + be)i

& ®U § gR9INT far Sar g |
SETENT 8.14. A S BT (i) (1 +2i)(1 - 3) (i) (V3 +i) (3 i) (iii) (3 - 2i)?

A () (1+2)(1-3)= {1-(6)} +(3+Di=T— i
@ (V3+i)V3-i)= 13- D)+ (V3 +33)i =4+0i

(iii) 3-2=3-2))3-21)=(9-4)+(-6-6)i=5-12i

8.10.1 g @ifvw f&b

Izl.z2l=lzll.lz2l

A <ifoTe fdb z,=1,(cosO, +isinB ) ATz, =r,(cosO,+ isinb,)

lz I=r1 \/cos26?1 +sin’ @, =r,
3 PR, lz,|=r,
39, z,2,=r1(cosO, +isinb ). 1,(cosH, +1sinb,)
=11, [(cosB cosb,—sinb, sinb,) + (cosh sinb, + sinb cos6, )i]
=rr,[cos(0,+6) +isin (6, +6,)]
[Riif cos(8, +8,) = cos6,cosh, — sinb sin6, TAT

sin(6, +6,) = sinB cos6, + cos6, sinb, ]




12,2, = iy Jcos? (6, +6,) +sin* (6, + 6,) = i,

|z,.2,|= 1,1, =lz,l.1Z,I
AT 2,2, BT DI =0, + 6, =z, B BIVD +2z, P DIV
SEUSHE-N EX
gl

[T =T (1 + 1) (4 — 3i) BT A4S ST DT |
A elINTT z = (1 +1) (4 - 3i)
e, lzl=1(1+i) @-3D)I=1(1+D)1.14-3D)] [RfPBlzz|=Izllz)]

fbg 11+il=/12 412 = 2 3R 14-3il= /4" +(-3)> =5
lz1=25=52

8.11 <& |ffs |&gmRl # I
AftAs AR H§ 9T & Ty 3727 iR &R QMT Bl 8% & WY A on fhar S & |
T 30 TP IRV §RT T B |

Z, _a+bi

A oMY 2, =a+bi TAT 2, = c+di T4, Z_c+di

(c+di#0)

a+bi _(a+bi)(c—di
(

) .
c+di_(c+di) c—di) (377 SR &Y BT & & HWYH W O X ]

ct+d?
a+bi_ac+bd bc—adi
& ' c+di +d* P +d?
FareYol 8.16. 3 +idT 4-2i W YNT S0 |
3+i  (3+i)(4+2i)) L
2 = (4-2i)(4+2i) [31e1 3R &R B (4-2i) B FIT F IO B W]
10+10: 1 1.
= =—+—i
20 2 2
3+ _1,1
& ' 4-2i 2 2

wigget - i

171



wigge - i
SSETTUTA-1

172

|y dEg

zZ Iz,
8.11.1 g @IviT & —L=—
| 1z,
IYYfRT: z,=1,(cosB, +isind)), z, =1 (cosB, +1isinb,)

Iz, I= rl\/cos2 6, +sin’ 6, =r,
34! TR, lz,|=r,
T BIUND (z,) =6, AR DIUMD (2,)= 6,

7, _ r(cos@ +ising) _ r(cosé +ising)(cosd, —isin6,)

aq. 2, n(cos,+isind,) r,(cos6,+isin,)(cos, —isinb,)
_h (cosf, cosB, —icosb,sinf, +isin b, cosf, +sin b, sinb,)
r (cos’ @, +sin’ 6,)
= i[(cos 6, cos 6, +sin G, sin G, ) +i(sin 6, cos @, —cos 6, sin 92)]
h
= ;—l[cos(el —0,)+isin(6, —6,)]
2
AN wverrmarswerraar i
39 TPR, 2,7, \/cos (6, —6,)+sin" (9, 62)_r2 |z2|

z . . .
— BBONE =6,-6, =2z, B BTG —z, FT BT
2

gareyor 8.17. <\ | iiiiﬁfﬂmﬁﬁﬁlﬁfﬁﬁml
2+1
gcl IS ECIINIY Z=3—i
FEEE2 B e ( i_@]
-1 |3—1| 2, |z2|




8.12 <1 Wffas H&Rl & U & IO AT - i

1. RS O

(e z, =a+bidATz,=c+di T A AT 8, AT ITbT OB 7z, W1 Tb

affas A B
2. sAfaf@a o

aﬁzlza+biﬁm22:c+diﬁﬂﬁ?%ﬂ@ﬁ'ﬁT‘ﬁzlz2:zzzl oo
3. ATl T
qfe z, = (a+bi),z,=c+di Tz, =(e+ ) z,(2z,2) =(z,.2)).2,
4. O & TS AqId BT AR
TS LI A GEAT 2, =a +bi D 1Y Ua arfgiia wfFst wwear (1 + 0i) o1 iR
BT &, T (a + bi).(1 + 0i) = (1 + 0i) (a + bi) = a + bi
A G 6 2, =x + yi AF8 AT z=a+bid Y P $T THS HTIQ B |
IREl 2.2,=17 %\’I3T?Ji?[(a+bi)(x+yi)=a+bi
a1 (ax —by) + (ay+bx)i=a+Dbi Il ax—by=addMay+bx=b
I x=13R y=0 [EHIHRON BT B R WR]
Az, =x+yi=1+0i PH & U TS Fadq ¢ |
AftAsT F=T 1+ 0i o & folw doT9d *1a9a 2 |

5. UITHe  Fohd (Ufrel®) &1 iR
TUcHS  Fhd Udh U Afs AT & el fhdl <1 g3 YRIaR aist om &
A1 M HRA TR OB 1 AT 2 | §AN TRl H, YD YRR AR G z=a
+bi @ oI uss U aifgclia |ffst S1 (x + yi) &1 IR 21T & A1 IHT YO
(1+Oi)8TI3124fF[,(a+bi)(x+yi)=1+Oi a1, (ax—by) + (bx+ay)i=1+0i
RIS TAT BT AT B TAT IR WR, BH U B &

ax—by=1TATbx +ay=0

x_¥Y __ 1
T T ERL T e T a
__a (2) __b _ (2)

= P |z|2 oy |z|2

9 UBR UH YRR AfPAST FEAT z = (a + bi) BT TOMHAB YAl &

X+yi:( EZ)— Q(Z)iJziz
[ [ [
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SarevvT 8. 18. 2—4i &1 [oncd Ulaad Sd HIfoT |
gol: A AITT , =944

& T B & z=2+4 |7 =[2+(-4|=20

2+41 1

meéﬁ =20 "~ 10

i

=

6. UM BT INT R fIAROT T[0T

BIGH GQII?J”IQZI =a +bji, z,=a+b,idAMz=a+bidd,2(z,+2,)=22+272,

N

1. frfalaa & 9 U® BT IR BT

@  (1+2)(2 -i) ® (2 +1)
(©) B+D(1-1D(-1+1) (d 2 +31) +(1-21)
(e) (I+21)=(1+1) ® (I1+01)=B+71)
2. fr=ferRaa affas demRll § 9 ulde &1 Tores ufe™m Fd S
() 3— 4 (b) 3 +7i () 2!
2-31

3. Afez =4+3i z,=3-2iTAz, =i+ 5 &, A FAMIT I fp
z(z,+2,)=22,+272,
4. ARz =2+i2,=-2+17A z,=2-i8], A GG DI fb

(z,2)z,=12(2,2,)

8.13 WiHST W& & g

A AT o + ib Th AfES G § TAT x + iy SABT A 2|

a9 Ja+ib = x+iy=a+ib=(x+ iy = x>—y*+2ixy
IRAfAS TAT BIAD N DI aRMER BT TR
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m =T BT uIT
=tan (180°-30") = — tan 30°
1 = 13.11
- —— A

V3

A\

yl
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TareYoT 13.14. 9 g7 I YU Sd

> <

DIRTY ST y-31& BT TATHS QM & AT 607 .
BT IV g B | B
gd \ )
7t 9= 90"+ 60° p =
=X P YT © A
=tan (90"+ 60°) = — cot 60’
| 3 13.12
=—tan 30 = ﬁ
SEENT13.15. I T AT 3fedf | AN WU v
gl g © 1 Ry & 9T gauar +1 1| '

B A b AT AB el A FHF WU A FDH! 8% © 3R el W g A T B R fHereh
& ofr fors 13.13 % <wriar Tam 2 |

y/

B

45° 135°

x- X "< -
Y O ! (0) Ai\\\ ¥
I 13.13

for 13.13(a) §, IATAB &1 THI = /XAB = 45°
XTI AB &1 YaUTdl = tan 45 = 1
fors 13.13 (b) YW AB &1 3T = /xAB =180° —45° =135°
. NGTAB & TaUT = tan 135° = tan (180°—45°) = — tan 45° = —1
9 UHR IS U AT 31edt | 99 B9 | gl Bl § 99 I @ B JaUrdT + 1 BRAT |

W«sﬂzﬁqum ST BIST ST EFTHD x- 3187 & 1T 60° (11) 150° BT BIoT S
=

TG T BT YurdT S P Sl gTHD x- 36T b F1F 30° BT Iy g1l 2 |
TG T B YqoraT S DI S SR D x- 36T b 12T 60° BT HIoT g1 2 |

TfuTa



Aol &t I goTTedt

13.7 1 =1 fa=gall &1 A= arell X@r @1 gaordr

AT A(x,, y,) 3R B(x,,y,) & =1 fd=g € 1A 3R B ¥ YoRkall g8 U N1 WifeR 3fR
A R {5 Y@ &1 M @ B 1 AW B g8 U Alfcrel X@T a1 B B g8 Ud
SRR NG $T yfoesed fog A1 M2 | 99 M & Fdens =i 13.14 & IgaR B8 |

y y

B(xy, y2)

Alxy, y1)

M
, (x2, y1) 0
X X X

0 0 \
/ , (a) N (b)

I 13.14

(A) TrF13.14 (a) # 3MHRT PIVT MAB AR g & IRMER B | Holvdny
@_)’2_)’1
_xz—x1
(B) T3 13.14 (b) # 3T HIT 1A BT g B AR FIfD @ 3R L4 TR T,
HARIwY

tan 6 = tan(LMAB) =

MB _ _
tan® = — tan(LMAB) = ——— = - 22" N _ Y2 = N
MA X=X XX

3 gl &1 RerfoRl # X1 SA(x,, y,) 921 B(x,, y,) ¥ TRl & B1 Gqord

Vo= N

m =
X, — X,

fewoft: afq x, = x, 8, A m GRS TET BT | S SFave § NG y- 3T B AHR

BT T |
RIT IS AT AT 7 Foaa! gaorar 1 287 f Sfd IS T &1 x- 31T 45 TR bl Bl
2|7 BIs XE@T VAT 8 FT9a! yaordr /3 27 &f ofd Blg ¥1 g9cAd  x-318 4§ 60° TR
ST BT 7 |
T YT B SR U MY & U aRdidd AT m P oIy U a1 Bl & e
JauTdl m BT & | (i 89 Fad Ud IV o ¢ Tdd & fordd foTg tan o = m) |

TETEX0T 13.16. a5 A(6, 3) 3R B(4, 10) BI AT dTell X@T &1 Jaurdr §1d Hifow |

Yo=Yy
Xy =X

B : (x,,y,) TAT(x,,y,) W [ORA dlell NG & Yaord] =

T
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fHavnieRl it Rt YOTTE

el x, =6, y,=3;x,=4, y, =10.

39 3 9MEl BT W W, WWWW%—%=—%
SJEEXT 13.17. x B 44 910 DI, [T 6 (3, 6) 3R (x, 4) F YORA dTell ¥l
P Ygurdr 2 B
}’z_)’1_4_6_ -2
et - xz—xl_x—3_x—3
-2
=2 fear )
x—3

o 2x—-6=2 T x=2

. % MU fhaam HRar 13.6

fag A(6, 8) T B(4, 14) & TSR dTell AT &1 Yol T BRIT?
2. x TN ST BT RTITA(6,12) TAT B(x, 8) A ISR ATl VT & YFUTT 4 27 |
3. y® AM S By [ fawg A(=8, 11) 921 B2, y) &1 B arell Xr &l

W—is‘rl
3
4. TSt ABC® ¥WA(2,3) B(0,4)TATC(-5,0)2 | A5 BIMACS 7ed fag 9
BB T ATl NG T YOI ST BIToTY |
5. A(=2,7), B(1,0),C(4,3)Ta1D(l, 2) U& I ABCD & ¥ 2| fearsd &
(i) AB @1 9aurdl = CD &1 YaordT (i) BC &1 YdoTdT = AD &1 Jaordr

13.8 X & FHFARGT IR THEaddr 89 &I gfew

13.8.1 AR XE@T DY YIUTT

HFT1,, 1, &1 (Tead =Tel) X € et y
UAUIT SR m, T m, B |

HFT 9, TAT 9, T XERAT BT AA B |
Rerfey I« #1971, o 1, =R &,
d9 9, = 0, = tan6, =tanb,

= m, =m, 0

T UBR, I <7 Y@ IR B %1315
al IS YU qEE BT 2 |




frderienl st wIdiE WoTTet
Rexfer 11 : #77 Xamafi £, e £, b1 g q9H
AT m, =m, = tan, = tan 6,
=6,=6, (0<6<180") =1L,
31 a1 (TRIad e NE¢ Wik € Ife 3R dad Al m, =m,
13.8.2 &=Ead @& B g
T, T 1, &Y (SeateR e XY € fS-ebl Gqorar shHen m, T m, € | AT 9,
qAT 9, SAD! R © |

y y
A
) L
0, 0, 0, O
X
ol ,/ N ol ,/ \
! (@) o3 13.16 (b)

Rerfer 1:am1 [, L1,

= 0,=90"+6, I 6,=90°+6,
= tan0, = tan(900 + 61) a1 tan©, = tan(90O + 92)
= tan®, =—cot(6,) a1 tan®, = —cot(6,)
1 1
:>tan92:— T :>tan91:—
tan 0, tan 0,

= Tl Reiferdi 4, 84w g 8
tan g, tan @, = —1

a1 m.m, = -1

9 UHR I @ of=ad gl afs IAd!I Jaurdiii &1 IoHEHhd —1 3 |

Retfey 11 : 717 <1 Y@M 7, o 1, 39 UaR § 6 Sl Yaordisii &l qored -1 |

SDIR| m.m,=~-1 = tan 6, tan 6, = -1

:>tan¢9,=—t 19 =—cot02=tan(900+t92)
an 6,

T
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HiggA - IV — AT B, =90°+0, or B, =90° +0, = 3T Rerferat F1 | 1.
ﬁéwa;ﬁﬁ 3fct: 1 WM ofrgad 8Rft afe 3R dael Al m.m, = 1.

FaTEN0T 13.18. fiarsy 6 fa=gail A(5,6) A2 B(2,3) W BIax Siarell v fa=gaii
C(9,-2) TATD(6,-5) I BB STl & B AR & |

3-6 -3
:NITAB Y gaurdl = ——=——=1
oy S

2-5 -3
~5+42 -3
el - =——=]
G CD &I YgqordT 6.0  _3

. AB| CD.

SETENT 13.19. sy & fvgeii A2,-5) AT B(-2,5) ¥ BIex Siiaret! NwdT fa=gait
L(6,3) T2 M(1,1) & Bl STATell 4T TR o 2 |

< 5+5 10 -5
g1 : U8l m, = AB Y& &I Gqur =—=

-2-2 -4 2
1-3 2
3R m, = LM X1 @1 90l =\ — =
-5.2_
Ad m,.m, = 7X§——

3T XY Uh §R W o § |

FETEVT 13.20. FaUrdT &l AR BT IUINT R fadsd fd fa=g A4,4), B(3,5)

d 2 T T
5-4
g :%@TABa%qava=ml=—3_4=—1
-1-5 3
Q@TBCEﬁW=m2= T—S_E
-1-4
AR XETAC P! FaoRI = m, = — — =
3 m, Xm, =—1
= AB1AC

= AABC U&% F910T BT 2|

A A(4,4), B(3,5) @M C(—1,—1) T& FHDIVT B & o T
274
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TaTEXoT 13.21. y &1 919 91 8R1 e fory famgaiiA(3, y) 3R B(2,7) ¥ SR SITaretl
@ {4531l C (-1, 4) TATD (0,6) | BIHR STATH] N1 & TEdd &7

7_
&l : XGTAB &I Yqural :m1:2—_§=y—7
6—4
X1 CD &1 Gl = m, = 012
13
comxmy ==1 0 (y=T)x2=-1 A1 2y-14=—1 A 2y=13 A y=—

1. TRy & fawgei (2,-3) T21 (— 4,1) T el arell Y@
(i) famgait (7,-1) T2 (0,3) T A arelt a1 & AR 2|
(ii) fa=ga31T (4,5) T2 (0,-2) BT fe™ arel Y@1 & ofead !
2. fawgali (- 4,1) T (2,3) BT A dTell Y@ & AR @ BT GG ST BT |

3. fawgali (-5,7) T21(0,~2) BT FAET aTelt N=ar fawgaii (1,3) @1 (4, x). BT A arell
G & TR ©, x S DI |

4. A(=2,7),B(1,0), C(4,3) @1 D(1,2) T& a4t ABCD & ¥ & | fiarsd f ABCD
BT oI FAFR 2 |

5. W@ & YU Bl JGURCN BT ITANT b, fxarsd & 95 A6, — 1), B(5,0) T2
C(2,3) W@ B | [Adhd : AB, BC AT CA &I YU SRT&ER BIFT AT(2Y]

6. kT A Sa HIog fras s fag3il (k, 9) 27 (2,7) & e aretl Y fawgaii
(2,-2) TAT (6,4) BT eI arell a1 & TR ¢ |

7. @ B YIUAT Bl AR BT SUAN das fa@rsd f =58l (- 4,-1), (-2,- 4),
(4,0) TAT(2,3) BT faU Y &7 # o &R Ig U 3Mad & o0 &

8. TS ABC & ¥ A(-3,3), B(-1,— 4) @1 C(5,-2). €| M @ N, AB 3R AC &

Aefd=g 2 | fawrgy & MN 0 BC 3R MN = 5 BC.

13.9 U NET gRT 3& TR 99 I.Evs

IS T @1 (A & BB 1 ) x-3eT BT {5 A TR T2T y-3ieT T fag B W
et 8, St o 13.17 # <eifam T 5 @9

() OA, x-3TGvS HEAdl & AT x-31&] TR W §RT BT TIT A<:HTS |

T
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T . i) OB, y-3IWTE HEA & AT y-3f&T TR &l
aigga-Iv | @ y y N

PIET AT T EVE
ot &t |

wrtafa (i) =9 PHF H OA TAT OB ARI—TT &9 TR T [
ERT 31l W g 3gUE PHEAd © |

b
(iv) 3l & T2 W1 IR P 3fA:XgUs BT XET AB BT
AT HEd 2| A
0

S |V A Fdenid (4,0) T AgB S (0,b) B | <
13.17

TS QU Y T H x-3187 W W@ §RT He 3T WIS
DI ST B B foTg &7 @1 & & T IR Hy=03@d €| 39 UAR U x B
A P x 3T WS B © | y-3eT TR NGT BT 3T GUS YT HRA & oI & x = 0 &
2 3R 59 UPR U< y b A Bl y 3T WIS bed 2 |
fewof: 1. T A1 S JeAfdg ¥ Bd S & &l TR Bl 3ic: GUS A8l q7 |

2. ST X7 BT x 3T WU qAT SHEARR X1 BT y 3: WUS &I 8IaT|

3. AT x- 31T TAT y-31e] W BT T: WUST DI HA: g TATH I T 2 |
IR e Bl y-3h: W€ W AR &A1 81 a1 g ¢ ¥ < 2 |

SETEXT 13,22, Udh GT BT FHGRIT 2x+3y =6 © | $9 x TAT y 3<: GUS A
PIRT |

gl : Q1 IS XET BT FHBIT & : 2x+3y=6 . (D)
(H¥H x=0%@E W, H U BT 2y =2 §9 UHR y-3<h: WoS2 2 |

T y = 0 FHIROT (i) H 7@ W, & UT BT 820 =6 = x =23 39 UHR x-3T:
g 3 B |

N

1. afe vaEwil & FHieer 9 8, a1 x dor y 3 |@ve S S -

. .. e X Yy .
= = _+_:1 =
(@) x+3y=6 (i) 7Tx+3y=2 (1iD) a2 (iv) ax+by=c
y LY 2x
X _2